
“Kök hücre nakillerinde başarı yüksek”

15’inci Kök Hücre Nakli Hasta Kongresi ve Buluşma 
Günleri”nin açılışında konuşan HEMA ve LÖSEMA 
Derneği Yönetim Kurulu ve Kongre Başkanı Prof. Dr. 

Fevzi Altuntaş, Türkiye’de yıllık 
kök hücre nakli sayısının 6 binin 
üzerine çıktığını belirten Altuntaş, 
özellikle akraba dışı nakillerde elde 
edilen başarı oranlarının gelişmiş 
Batı ülkeleriyle paralel düzeyde 
olduğunu ifade etti.   Sayfa 6’da

Geleneksel eczacılığı korumak
halk sağlığını korumaktır

Kurbanlık satış alanı baştan aşağı yenilendi

16 Mayıs 2026 Cumartesi www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Yenimahalle’de Geleneksel
Sünnet Şöleni için kayıtlar başlıyor

Özel sporcular; futbol,
para masa tenisi ve voleybol 

karşılaşmalarında buluştu

“Sosyal güvenlik hak
kayıpları giderilmeli”

“Sağlık sistemi hekimi 
koruyarak ayakta kalır”

Brüksel heyetinden
ABB Başkanı

Mansur Yavaş’a ziyaret

Ekmen: Çiftçinin üretimden
kopmadığı bir sistem kurulmalı

TÜİK: Ücretli
çalışan sayısı arttı

19 Mayıs coşkusu başladı

Kurban Bayramı’na günler kala hazırlıklar da eksiksiz sürüyor. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, kurbanlık sevkiyatına iliş-
kin incelemelerde bulunarak, “Özellikle hayvanların çok sağlıklı bir şekilde dini vecibelerini yerine getirecek olan vatandaşlarımıza 

ulaşması için gece gündüz gayret ediyorlar” ifadelerini kullandı. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu ise, Kurban Bayra-
mı tatili süresince kara yollarındaki trafik yoğunluğunun Akıllı Ulaşım Sistemleri üzerinden anlık olarak takip edileceğini bildirdi.

Mamak Belediyesi, Kurban Bayramı öncesinde Ortaköy 
Kurbanlık Alanı’ndaki hazırlık çalışmalarını tamamladı. 

Satış ve kesim noktalarından altyapı ve ulaşım düzenleme-
lerine kadar birçok alanda yapılan çalışmalarla vatandaşlara 

daha güvenli, düzenli ve konforlu bir hizmet sunulacak.

Sincan’da kentsel dönüşüm başlıyor

Bayram hazırlıkları sürüyor

Büro Emekçileri Sendikası Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı önün-
de, gerçekleştirdikleri basın açıkla-

masıyla sosyal güvenlik sistemindeki hak 
kayıplarına, emeklilikte yoksullaşmaya ve 
kamudaki kayıt dışı ücret uygulamalarına 
tepki gösterdi.                             Sayfa 2’de

Hekim Birliği Sendikası uzman he-
kim atamalarında açılan bin 747 
kadronun yalnızca 483’ünün tercih 

edilmesiyle ilgili yaptığı açıklamada, “Sağ-
lık sistemi yalnızca bina yaparak değil, için-
de çalışacak hekimi koruyarak ayakta kalır” 
dedi.                                          Sayfa 2’de

Tüm Eczacı İşverenler Sen-
dikası Genel Başkanı Ecz. 
Nurten Saydan, 14 Mayıs 

Eczacılık Günü nedeniyle, “Türki-
ye’de eczacılık mesleği “Gelenek-
sel Eczacılık Modeli”ne dayanır ve 
bu model korunmalıdır” diyerek 
geleneksel eczacılığın değerini vur-
guladı.                           Sayfa 6’da

Kurban Bayramı tatili süresince hayvan sevkiya-
tından, kara yolları trafik güvenliğine kadar bir-
çok konuda hazırlıklar devam ediyor. Tarım ve 

Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Elmadağ Veteriner Yol 
Kontrol ve Denetim İstasyonu’nu ziyaret etti. Bakan Yu-
maklı, kurbanlık sevkiyatına ilişkin incelemelerde bulun-
du. Yumaklı, “Hayvancılık yol haritamızın en önemli un-
surlarından birisi de hayvan hastalıklarıyla mücadeleydi. 
Bu yüzden bütün Türkiye çapında 8 veteriner yol kontrol 
ve denetim istasyonu açmaya karar verdik. Bunlardan 5 
tanesini açtık. Geri kalan 3 tanesini de peyderpey açmaya 
devam edeceğiz. Kurban Bayramı’na çok az günler kal-
dı. Arkadaşlarımız yoğun hayvan hareketlerinin olduğu 
bu noktada, özellikle hayvanların çok sağlıklı bir şekilde 
dini vecibelerini yerine getirecek olan vatandaşlarımıza 
ulaşması için gece gündüz gayret ediyorlar” ifadelerini 
kullandı.

“VETERİNER HEKİMLERİMİZ                               
7/24 GÖREV YAPIYOR”

Bakan Yumaklı, hayvan sevklerinde gerekli denetim 
ve kontrollerinin 43 ilin bağlantı noktası olan Ankara Ve-
teriner Yol Kontrol ve Denetim İstasyonu’nda gerçekleş-
tirdiğini belirterek, “Burada hayvanların veteriner sağlık 
raporları, kulak küpeleri ve genel sağlık durumları titiz-
likle inceleniyor. Kurban Bayramı öncesinde de veteriner 
hekimlerimiz, kurban ibadetinin biyogüvenlik standart-
larına ve dini vecibelere uygun şekilde ifası için burada 
7/24 esasıyla görev yapıyor” dedi.

BAYRAM TRAFİĞİNİ ANLIK                                  
OLARAK TAKİP EDECEĞİZ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
kara yollarında Kurban Bayramı süresince uygulanacak 
tedbirlere ilişkin açıklamada bulundu. Bayram döne-
minde oluşabilecek trafik yoğunluğuna karşı ulusal kara 
yolu ağında gerekli planlamaların yapıldığını kaydeden 
Uraloğlu, “En yoğun seyahatin gerçekleştiği güzergah-
larda turuncu ekiplerimiz 7/24 esasına göre çalışmalarını 

sürdürecek. Ülke genelindeki 18 bölge müdürlüğümüz, 
123 şube şefliğimiz, 16 tünel bakım işletme şefliğimiz, 
25 otoyol bakım işletme şefliğimiz ve 17 yap-işlet-devret 
bakım işletme şefliğimizde kesintisiz denetim ve takip fa-
aliyetlerimize devam ediyoruz” dedi.

“ZORUNLU OLMADIKÇA YOL                             
ÇALIŞMALARINA ARA VERİLECEK”

Karayolları Genel Müdürlüğü Akıllı Ulaşım Sistem-
leri (AUS) Merkezi’nde bayram süresince anlık izleme 

ve takip yapılacağını belirten Uraloğlu, “Kara yolu ağı-
mızın kritik noktalarındaki sensör, kamera ve sistemler-
den elde edilen veriler AUS merkezimiz üzerinden anlık 
olarak koordine edilecek” diye konuştu.

Sürücülerin yol yapım ve bakım çalışmalarının sürdü-
ğü kesimlerdeki uyarı levhaları ile işaretçilere dikkat et-
melerinin önemine işaret eden Uraloğlu, tatil gidiş ve dö-
nüşlerinde aynı gün ve saatlerde oluşan yoğunluğun bazı 
güzergahlarda trafik yükünü artırdığını belirtti.     (DHA)

Brüksel Başkent Bölge Hükümeti Baş-
bakanı Boris Dilliès ve beraberindeki 
heyet, Ankara Büyükşehir Belediye 

Başkanı Mansur Yavaş’ı ziyaret etti. Görüş-
mede; ekonomi, yatırım, ticaret ve sürdürü-
lebilir iş birlikleri ele alınarak, Ankara’nın 
uluslararası alandaki görünürlüğünü artıra-
cak ortak projeler üzerine fikir alışverişinde 
bulunuldu.                                    Sayfa 3’te

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 
Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ek-
men, çiftçilerin artan maliyetler, kurak-

lık, zirai don felaketleri ve yetersiz destek po-
litikaları nedeniyle ağır bir mücadele verdiğini 
belirterek, üreticilerin hak ettiği değeri görmesi 
gerektiğini söyledi.                            Sayfa 4’te

TÜİK, 2026 Mart ayına ilişkin ücretli çalı-
şan istatistiklerini açıkladı. Buna göre sa-
nayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörlerinde 

toplam ücretli çalışan sayısı, bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 1,8 artarak 15 milyon 601 bin 
250 kişiye yükseldi. 2025 Mart ayında bu sayı 15 
milyon 320 bin 850 kişiydi.                 Sayfa 5’te

Altındağ’da 19 Mayıs sevinci başladı. 19 Ma-
yıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı 
dolayısıyla, Altındağ Belediyesi tarafından 

düzenlenen “Gençlik Koşusu” heyecan dolu anlara 
sahne oldu. Gençlik koşusunda, Altındağ Belediye-
si’ne bağlı 14 gençlik merkezi ve 6 spor merkezin-
den toplam 168 öğrenci birincilik ipini göğüslemek 

için mücadele etti. Yarışların sonunda ilk üç sırayı 
elde eden takımlar kupa sevinci yaşarken, ilk altı sı-
rada yer alan öğrenciler ise madalya sahibi olmanın 
mutluluğunu yaşadı. Kızlar kategorisinde Beşikka-
ya Tekvando Salonu üyesi Yaren Pektezel, Erkekler 
kategorisinde ise Beşikkaya Gençlik Merkezi üyesi 
Yiğit Çelikel birincilik kürsüsüne çıktı.    Sayfa 7’de

Yenimahalle Belediyesi’nin geleneksel olarak ihti-
yaç sahibi aileler için düzenlediği sünnet şölenine 
kayıtlar başlıyor. Her yıl yüzlerce çocuğun sün-

net şölenini ücretsiz olarak gerçekleştiren Yenimahalle 
Belediyesi, Geleneksel Sünnet Şöleni için 18 Mayıs- 12 
Haziran tarihleri arasında kayıt alacak.           Sayfa 8’de

Çalışmalar kapsamında mevcut alan üzerinde yeni sa-
tış ve kesim noktaları planlanıyor. Çadır alanları daha 
düzenli hale getirilirken, zemin güçlendirilerek daha 

sağlam ve hijyenik bir kullanım alanı oluşturuluyor. Alan içi 
ulaşımı rahatlatmak amacıyla yeni iç yollar açılırken; asfalt, 
bordür ve dolgu çalışmalarıyla fiziki şartlar iyileştiriliyor. 
Yapılan düzenlemelerle hem yayaların hem de araç trafik 
akışının daha güvenli hale getirilmesi hedefleniyor.
SERVIS GÜZERGÂHLARIYLA ULAŞIM DESTEĞI

Kurban Bayramı sürecinde vatandaşların Ortaköy Kur-
banlık Alanı’na ulaşımını kolaylaştırmak amacıyla servis 
güzergâhları da planlandı. Servisler; Hacı Bektaş Veli Par-
kı’ndan hareket ederek sırasıyla Tuzluçayır Göbek, Abidin-

paşa eski Makro Market önü, Dikimevi Mamak yönü, Ma-
mak Merkez Camii, Eren Bülbül Buz Pateni önü, Mamak 
Belediyesi önü, Boğaziçi Köprü, Yeşilbayır Yonca Market 
ve Kayaş güzergâhından geçerek Ortaköy Kurbanlık Ala-
nı’na ulaşım sağlayacak.                             (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi tarafından düzenlenen En-
gelsiz Spor Oyunları’nın dördüncü gününde 
işitme engelliler futbol, para masa tenisi ve 

voleybol karşılaşmaları gerçekleştirildi. 10-16 Mayıs 
Engelliler Haftası kapsamında düzenlenen ve gün boyu 
devam eden müsabakalarda özel sporcular yer aldıkları 
branşlarda performanslarını sergiledi. Sporcuların heye-
canına aileleri ve antrenörleri de ortak oldu. Sayfa 7’de

Sincan Belediyesi ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı iş 
birliğinde Ulubatlı Hasan ve Fatih Mahallelerinde kapsamlı kentsel dö-
nüşüm süreci başlıyor. İlçenin yapı stokunu güçlendirmeyi hedefleyen 

proje kapsamında vatandaşların daha güvenli, modern ve konforlu yaşam 
alanlarına kavuşması amaçlanıyor. Sincan Belediyesi Ulubatlı Hasan ve Fa-
tih Mahallelerinde büyük bir kentsel dönüşüm sürecinin başladığını duyurdu. 
Kentsel dönüşüm çalışmaları kapsamında altyapının güçlendirilmesi, estetik 
ve güvenli mahallelerin oluşturulması hedeflenirken, bölgenin yaşam kalite-
sinin artırılması için kapsamlı adımlar atılacak.                    (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL 

Hekim Birliği Sendikası, “Kamuda hekim tutabil-
mek için, güvenli çalışma ortamı, insani hasta 
sayıları, emeğin karşılığını veren ücret politikası, 

liyakatli planlama, mesleki saygınlığı koruyan uygula-
malar artık zorunluluktur. Sağlık sistemi, yalnızca bina 
yaparak değil, içinde çalışacak hekimi koruyarak ayakta 
kalır” açıklamasını yaptı.

Hekim Birliği Sendikası, sağlık sisteminde yaşanan 
aksaklıklara ve hekimlerin kamu kurumlarından ayrıl-
masına ilişkin verileri paylaştı. Hekim Birliği Sendikası 
tarafından, “Kamuda hekim krizi derinleşiyor” başlığıyla 
yayımlanan açıklamada, 2026 yılı uzman hekim atama 
sonuçlarının mevcut duruma ilişkin önemli veriler sun-
duğu ifade edildi. Sendika tarafından paylaşılan verilere 
göre, atama döneminde açılan toplam bin 747 kadrodan 
yalnızca 483’ünün hekimler tarafından tercih edildiği 
bildirildi. Bu durumun geçici bir süreç olmadığına de-
ğinilen açıklamada, sağlık sisteminin yapısal bir krizle 
karşı karşıya olduğu savunuldu.

“78 BRANŞTAN 28’İ HİÇ TERCİH EDİLMEDİ”
Atama verilerinin detaylarını paylaşan sendika yöne-

timi, sağlık hizmetine erişim noktasında ciddi risklerin 
oluştuğunu belirtti. Raporda, açılan 78 farklı branştan 
28’inin hiçbir hekim tarafından tercih edilmediği, bazı 
illerde ise tüm kadroların boş kaldığı bilgisi yer aldı.

Özellikle çocuk yan dalları, yoğun bakım ve stratejik 
öneme sahip diğer kritik branşlarda büyük bir personel 
açığının meydana geldiği vurgulandı. 

“BAZI İLLERDE AÇILAN KADROLARIN             
TAMAMI BOŞ KALMIŞ”

Hekimlerin kamu sektöründen uzaklaşma nedenlerini 
sıralayan sendika, şu ifadeleri kullandı: “78 branşın 28’i 
hiç tercih edilmemiş, bazı illerde açılan kadroların tama-
mı boş kalmış, özellikle çocuk yan dalları, yoğun bakım 
ve kritik branşlarda ciddi açık oluşmuştur. Hekimler, şid-
detin, ağır iş yükünün, dakikalara sıkıştırılmış muayene-
lerin, adaletsiz teşvik sistemlerinin, tükenmişliğin içinde 
kamu hastanelerinden uzaklaşmaktadır. Sorun yalnızca 
hekim sorunu değildir.

Bu tablo, vatandaşın sağlık hizmetine erişim sorunu-
dur. Kamuda hekim tutabilmek için güvenli çalışma or-
tamı, insani hasta sayıları, emeğin karşılığını veren ücret 
politikası, liyakatli planlama, mesleki saygınlığı koruyan 
uygulamalar artık zorunluluktur. Sağlık sistemi, yalnızca 
bina yaparak değil; içinde çalışacak hekimi koruyarak 
ayakta kalır.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Büro Emekçileri Sendikası Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı önünde, gerçekleştirdikleri ba-
sın açıklamasıyla sosyal güvenlik sistemindeki 

hak kayıplarına, emeklilikte yoksullaşmaya ve kamuda-
ki kayıt dışı ücret uygulamalarına tepki gösterdi.

Sendika üyeleri adına konuşan BES Genel Başkanı 
Özer Avanaş, özellikle 5510 sayılı yasa sonrası göreve 
başlayan kamu emekçilerinin ağır hak kayıpları yaşa-
dığına dikkat çekti. Avanaş, Aylık Bağlama Oranı’nın 
düşürülmesi, emeklilik yaşının yükseltilmesi ve ek öde-
melerin emekliliğe yansıtılmaması nedeniyle milyonlar-
ca kamu emekçisinin düşük emekli aylıklarına mahkûm 
edildiğini ifade ederek, “SGK ve İŞKUR çalışanlarının 
yıllardır gasp edilen haklarının hâlâ iade edilmedi. 666 
sayılı KHK mağduriyetinin giderilmesi, 3600 ek gös-
tergenin tüm kamu emekçilerine verilmesini ve emekli 
aylıklarının insanca yaşam koşullarına uygun hale geti-
rilmesini talep ediyoruz.” dedi.

Avanaş, “Tam Sigorta” kampanyalarını duyurarak, 
maaşların önemli bölümünü oluşturan ek ödeme ve 
seyyanen zamların Prime Esas Kazanca dahil edilmesi 
gerektiğini belirtti. Avanaş, kamu emekçilerinin maaş-
larının önemli bölümünün emekliliğe yansıtılmaması 
nedeniyle hem ciddi hak kayıpları yaşandığını hem de 
sosyal güvenlik sisteminin zayıflatıldığını ifade etti. 

Avanaş,  taleplerini şu başlıklarla paylaştı: 
-Seyyanen zam dahil tüm ek ödemelerin Prime Esas 

Kazanca dahil edilerek emekliliğe yansıtılmalı,

- SGK ve İŞKUR emekçilerinin gasp edilen ikrami-
ye ve ek ödemelerinin derhal iade edilmeli,

- Aylık Bağlama Oranı’nın (ABO) yeniden yüzde 
75’e çıkarılması ve büyüme hızının tamamının güncel-
leme katsayısına dahil edilmeli,

- En düşük emekli aylığının çalışan en düşük memur 
maaşından az olmamalı,

- 3600 ek göstergenin ayrım yapılmaksızın tüm 
kamu emekçilerine uygulanmalı.

Büro Emekçileri Sendikası, düzenlediği basın açıklamasıyla özellikle 5510 sayılı 
yasa sonrası göreve başlayan kamu emekçilerinin ağır hak kayıpları yaşadığına 

dikkat çekerek, sosyal güvenlik sistemindeki hak kayıplarına dikkat çekti.

“Sağlık sistemi hekimi koruyarak ayakta kalır”

Kadınlara ücretsiz barista eğitimi

Hekim Birliği Sendikası uzman hekim atamala-
rında açılan bin 747 kadronun yalnızca 483’ünün 

tercih edilmesiyle ilgili yaptığı açıklamada, “Sağlık 
sistemi yalnızca bina yaparak değil, içinde çalışacak 

hekimi koruyarak ayakta kalır” dedi.
Başkan Beşikcioğlu, Feyziye 
Mahallesi’nde kapsamlı saha

çalışması gerçekleştirdi

Kahramankazan’ın
özel mehmetçikleri
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Tatil hayalleri
Bugünlerde dillerden düşmeyen bir şarkı 

sözü var
"Ne seninle, ne de sensiz olmuyor’’
Yaşam koşulları ağır, cüzdanlar hafif 

olunca tatil sezonunun açılması da dar gelirli 
kesim için ayrı bir dert oluyor.

Gitsen bir türlü, gitmesen başka türlü.
Borçlar zaten tavan yapmış, bir de tatil 

masrafları eklenince ekstradan gel de düşün-
me kara kara.

Öyle ya… Gelir kalemleri giderleri kar-
şılamaya yetmeyince tatilden söz etmek de 
abes oluyor…

Oluyor ama, tatilsiz yaşamanın bir anla-
mı da kalmıyor.

Borç, harç…
Öyle veya böyle gidilecek.
 Ama nasıl?
Memur işi 10 günlük bir tatili için yapıla-

cak bir harcama bile dudak uçuklatıyor.
Uzun bir aramadan sonra ‘’tamam bu-

dur’’ diye coşkulanmaya yeltendiğin alterna-
tifin günlük fiyatı bile erken coşkuya kapı-
lanların yüzünü mosmor etmeye yetiyor.

Karşılaşılan tablo kimilerini "en iyisi 
evde oturmak, tatil dediğin yorgunluktan 
başka bir şey değil" gibi bir mazerete sığın-
maya iterken, kimilerini de battı balık yan 
gider misali "borç morç arkadaş kesin bu yıl 
bir yerlere gideceğim" kabadayılığına yönel-
tiyor.

Abartı yok…
İlkbaharla birlikte tatil hesapları yapan 

çoğu aileler için ortaya çıkan tablo budur.
Gözünü karartıp sahillere kapağı atan ai-

leleri dönüşte bekleyenin payına  ‘’kendim 
ettim kendim buldum’’ türküsünü söylemek-
ten başka bir şey düşmüyor.

Yarayı fazla mı kestik?
Zaten kanaması bir türlü durmayan yara-

ya bir darbe de biz mi vurduk?
O halde duruma biz de ayak uyduralım…
İnceldiği yerden kopsun diyerek termina-

lin yolunu tutalım…
Yaşasın tatil…
Hurraa….

“Sosyal güvenlik hak 
kayıpları giderilmeli”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Yuva
Amazon, Goodreads, Barned and Noble, The 

Millions ve Buzzfeed listelerinde 2016'nın Öne 
Çıkan Romanı

Center for Fiction - İlk Roman Ödülü Finalisti
Kyung Cho, geçim sıkıntısıyla mücadele 

eden genç bir babadır. Yıllar içinde evlilikleri bir 
şekilde ayakta kalmayı başarmıştır. Ancak şimdi, 
aldıkları kararların sonuçlarıyla yüzleşmek zo-
rundadır: Kyung, ailesi için endişelerine bir çö-
züm bulabilecek midir?

Kyung’un ebeveynleri, Jin ve Mae lüks için-
de bir hayat sürmektedir –Kyung’un da ailesi için 
istediği şeylerdir bunlar. Oysa kendi çocukluğu 
bu rahatlıktan çok uzak geçmiştir. Pahalı hobiler, 
özel dersler gibi tüm imkânlar önüne sunulsa da 
ebeveynlerinin sevgi ve ilgisinden uzak büyü-
müştür Kyung. Bu yüzden onlara yakın olmak en 
son istediği şeydir.

Hey Güzellik
“Büyüleyici ve düşündürücü… Modern 

Amerika’da güç ve aidiyet hakkında sorulmamış 
soruları keşfediyor…” -The Washington Post 
“Yazarın bu büyüleyici ve güncel ikinci romanı, 
ırkçılık, çevrecilik, gazetecilik, ekonomi ve kız 
kardeşlik hakkında sohbetlere bir giriş sağlıyor.” 
-The New York Times  “Ortam sinematik bir 
şekilde işleniyor ve kâğıda dökülme biçimi tek 
kelimeyle muhteşem.” -San Francisco Chronicle 
“Aydınlatıcı... Yun, ana karakterin keskin bakış 
açısıyla bir dizi hassas konuyu başarıyla ele alı-
yor.” -Publishers Weekly Elinor Hanson,  prestijli 
bir dergide yazma şansı yakalar. Genç kadın, bas-
kıcı bir baba ve denizaşırı ülkelerde görev yaptığı 
sırada tanışıp evlendiği mesafeli bir Koreli anne 
tarafından büyütülmüştür. Evinden onlarca yıl 
uzakta kaldıktan sonra memleketine geri döndü-
ğünde onu bambaşka bir manzara karşılar.

Kadınların ekonomik ve sosyal hayata daha güçlü 
katılımını destekleyecek önemli bir proje hayata 
geçiriliyor. İsveç Hükümeti’nin desteğiyle, Bir-

leşmiş Milletler Kalkınma Programı tarafından yürütülen 
“H.O.P.E. in Action” Projesi kapsamında, Çankaya Bele-
diyesi iş birliğiyle Ankara’da kadınlara yönelik ücretsiz 
Barista eğitimi başlayacak. İsveç Hükümeti desteğiyle Bir-
leşmiş Milletler Kalkınma Programı tarafından yürütülen 
Proje çerçevesinde, Çankaya Belediyesi iş birliğiyle kadın-
lara yönelik ücretsiz Barista eğitimi programı başlatılıyor. 

Proje, Ankara’da kadınların ekonomik ve sosyal hayatta 
daha güçlü yer almasını amaçlıyor.

Kadınların meslek edinmesini ve istihdama katılımını 
artırmayı hedefleyen proje, modern kahvecilik sektörüne 
nitelikli iş gücü kazandırmayı amaçlıyor. Mesleki eğitim 
ile kişisel gelişimi bir araya getiren program sayesinde ka-
dınların hem ekonomik bağımsızlıklarını güçlendirmeleri 
hem de sosyal yaşamda daha aktif rol almaları hedefleni-
yor. Eğitim programı, Çankaya Belediyesi bünyesinde faa-
liyet gösteren 100. Yıl İş ve İstihdam Eğitim Merkezi’nde 

gerçekleştirilecek. Alanında uzman eğitmenler tarafından 
verilecek uygulamalı derslerde katılımcılar; kahve çeşitle-
ri, demleme teknikleri, profesyonel ekipman kullanımı ve 
servis sunumu gibi baristalığa dair temel ve ileri düzey be-
ceriler kazanacak. Program kapsamında kadınlara yalnız-
ca teknik eğitim değil, aynı zamanda kariyer planlaması, 
iletişim becerileri ve kişisel gelişim alanlarında da destek 
sağlayacak Kadınların sosyal ve ekonomik olarak güçlen-
mesini hedefleyen özel eğitim modülleriyle çok yönlü bir 
gelişim süreci sunulacak.                          (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, ma-
hallelerde yürütülen çalışmaları yerinde incelemeye 
ve vatandaşlarla bir araya gelmeye devam ediyor. 

Bu kapsamda Fevziye Mahallesi’nde kapsamlı bir saha 
çalışması gerçekleştiren Başkan Beşikcioğlu, mahallede 
yapılabilecek hizmetler ve yürütülebilecek çalışmalar üze-
rine incelemelerde bulundu.

Gerçekleştirilen programa Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Metin Tüzün ile 
ABB Kırsal Hizmetler Daire Başkanı Hüseyin Şemsi Uy-
sal da katıldı. Mahallede yapılan incelemelerde tarımsal 
faaliyetler, üretim süreçleri, kırsal hizmetler ve bölgenin 
ihtiyaçları üzerine değerlendirmeler yapıldı.

Fevziye Mahallesi’nin mevcut durumu yerinde incele-
nirken, mahallede vatandaşların yaşamını kolaylaştıracak 
çalışmalar hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. Başkan 
Beşikcioğlu, saha çalışması boyunca mahalle sakinleriyle 
bir araya gelerek vatandaşların taleplerini ve önerilerini 
dinledi. Samimi sohbetlerin gerçekleştiği programda ma-
halle halkı da taleplerini doğrudan iletme fırsatı buldu. 
Etimesgut’un her mahallesine eşit hizmet anlayışıyla çalış-
tıklarını belirten Başkan Beşikcioğlu, mahallelerin ihtiyaç-
larının yerinde tespit edilmesine büyük önem verdiklerini 
ifade etti. Sahada gerçekleştirilen incelemelerin, yapılacak 
hizmetlerin daha etkin planlanmasına katkı sağladığını 
belirten Beşikcioğlu, vatandaşlarla sürekli iletişim halinde 
olmaya devam edeceklerini söyledi. Mahalle sakinleri ise 
gerçekleştirilen ziyaretten memnuniyet duyduklarını ifade 
ederek, mahallelerinin ihtiyaçlarının yerinde incelenme-
sinden dolayı Başkan Beşikcioğlu ve beraberindeki yetki-
lilere teşekkür etti.                                    (Haber Merkezi)

Kahramankazan Belediye Başkanı Se-
lim Çırpanoğlu, “temsili askerlik” 
heyecanı yaşayan özel bireylerin kına 

gecesinde duygu dolu anlar yaşadı. Sosyal 
belediyecilik anlayışıyla hareket eden Başkan 
Çırpanoğlu, “Bizim için her bir gencimiz birer 
kahramandır” diyerek gönülleri fethetti.

Kahramankazan Belediyesi, ilçedeki özel 
gereksinimli bireyler için unutulmaz bir “As-
ker Kınası” programına imza attı. Belediye 
Başkanı Selim Çırpanoğlu’nun ev sahipliğinde 
gerçekleşen gece, vatan sevgisinin engel tanı-
madığını bir kez daha kanıtladı. Türk bayrak-
ları ve marşlar eşliğinde ellerine kına yakılan 
gençlerin mutluluğu, ailelerinin gözyaşlarıyla 
birleşti.

Etkinlik, Türk bayraklarıyla donatılmış araç-
ların oluşturduğu görkemli bir asker konvoyu ile 
başladı. İlçe sokaklarında korna sesleri ve marşlar 
eşliğinde tur atan özel bireyler, askerlik gururunu 
tüm şehre ilan etti.                    (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU 

Jose Marti Küba Dostluk Derneği “Küba’ya Gü-
neş Topluyoruz” başlıklı kampanyasının tanıtımı 
düzenlenen basın toplantısıyla gerçekleştirildi. 

Toplantıya Küba Cumhuriyeti Ankara Büyükelçisi 
Alejandro Diaz Palacios da katıldı. Burada konuşan 
Jose Marti Küba Dostluk Derneği Başkanı Nahide 
Özkan, “Küba’nın yıllardır yaşadığı enerji sorununun 
geçtiğimiz aylarda ülke ekonomisini ve Küba halkı-
nın gündelik yaşantısını tehdit eder noktaya ulaşması 
nedeniyle bir kampanya başlattık. Küba’da elektrik 
üretimi büyük ölçüde akaryakıtla çalışan termik sant-
rallere dayanmaktadır. Ülkeye uygulanan yaptırımlar 
nedeniyle yedek parça tedariki, bakım ve teknolojik 
yenilenme aksamaktadır. Bu yaptırımlar artık günde-
lik hayatı bile ciddi şekilde etkilemeye başladı.” diye 
konuştu. 

Özkan, Küba’ya ABD tarafından uygulanan yaptı-
rımlara karşı derneğin başlattığı kampanyaya ilişkin, 
“Küba devleti ile yapılan resmi protokoller kapsa-
mında Santa Clara kentinde binlerce insanın yaşamını 
doğrudan etkileyen üç önemli sağlık kurumuna güneş 
enerjisi sistemleri kurmayı hedeflemektedir. Derne-
ğimizin başlattığı kampanyayla temin edeceği güneş 
panelleri bu üç önemli sağlık kurumuna enerji ihtiya-
cını karşılayacak ve hizmetlerinin daha kesintisiz veri-
lebilmesini sağlayacak. Kampanyaya destek için web 
sitemizde ve sosyal medya hesaplarımızda yayınlanan 
kampanya hesap numaralarına bağış yapılabilir.” bil-
gisini verdi. 

KÜBA’DA GÜNDELİK                                              
YAŞAMDA ENERJİ KRİZİ

Özkan, Küba’da elektriğin hayatın her alanında 
olduğuna dikkat çekerek, şunları aktardı: “Küba’da 
elektrik kesintileri artık istisna değil, gündelik yaşa-
mın bir parçası. Günde 8–12 saati bulan planlı elektrik 
kesintilerine zaman zaman geniş çaplı ani kesintiler de 
ekleniyor. Yakıt kıtlığı ve elektrik kesintileri, evlerde 
su pompalarının çalışmaması nedeniyle su kesintileri-
ne, hijyen sorunlarının ortaya çıkmasına, gıda saklama 
koşullarının bozulmasına, alternatif pişirme yöntem-
lerinin kullanılmasına ve yangın riskine, internet ve 
iletişimin kesintiye uğramasına mahallelerde, çöp top-
lamanın aksaması ve çöplerin birikmesine, salgın has-
talık riskinin artmasına, ulaşım sorunları nedeniyle işe 
ve okula erişimin zorlaşmasına neden oluyor. Elektrik 
kesintileri sağlık alanında, üretimde de ve turizmde de 
kesintilere neden oluyor.” 

Özkan, Küba’ya uygulanan yaptırımların hayatı 
felç ettiğini vurgulayarak, gıda ve temel ihtiyaçlarda 
kıtlığa, üretilen ürünlerin dağıtılmasında sorunlara, 
ilaç ve biyoteknolojik ürünlerin üretiminin aksaması-
na neden olduğunu söyledi. 

KÜBA GÜNEŞ ENERJİSİNE YÖNELDİ
Küba’nın güneş enerjisine yöneldiğini belirten 

Özkan, “Küba’da yaşanan enerji krizi, salt enerji üre-

tim kapasitesinin düşmesinden değil, dışa bağımlı ya-
kıt tedarikinin yaptırımlar yoluyla engellenmesinden 
kaynaklanmaktadır.  Bu nedenle çözüm sadece yakıt 
bulmak değil, ithal yakıta bağımlılığı azaltacak alter-
natifler geliştirmektir.  Küba, yaptırımların yarattığı 
ağır koşullara rağmen elektrik üretimini artırmak için 
kararlı bir mücadele yürütmektedir. Merkezinde güneş 
enerjisinin bulunduğu yenilenebilir enerjiye dayalı bir 
dönüşüm stratejisi izlemektedir.” ifadelerinde bulun-
du. Özkan, Küba’da 2028 yılına kadar 90’dan fazla 
yeni güneş enerjisi parkının kurulması planlandığını 
belirterek, “Küba’da tüm zorluklara rağmen, toplum-
cu planlama ve dayanışma ile enerji krizine karşı çö-
züm üretiliyor.” dedi.

Küba Cumhuriyeti Ankara Büyükelçisi Alejand-
ro Diaz Palacios da, “Küba halkının ihtiyaç duyduğu 
elektriğin üretilmesi için gereken petrolün temin edile-
memesi dolayısıyla Küba halkı her gün artık neredey-
se gün boyu süren elektrik kesintileriyle karşı karşıya. 
Bu kampanyanın amacı da enerji açığını kapatmak, 
Küba’ya yollanmak üzere güneş paneli sistemleri te-
min etmek.” dedi.

Palacios, “Küba’nın çok uzunca zamandır iktisadi, 
ticari ve finansal bir kuşatmayla karşı karşıya kaldığı 
gerçeği herkes tarafından biliniyor aslında. Kimi ulus-
lararası kurum ve kuruluşlar tarafından da dünyanın 
en uzun ablukası, en uzun kuşatması olarak adlandı-
rılan bir politika bu. Küba halkının ihtiyaç duyduğu 
elektriğin üretilmesi için gereken petrolün temin edile-
memesi dolayısıyla Küba halkı her gün artık neredey-
se gün boyu süren elektrik kesintileriyle karşı karşıya. 
Bu kesintilere karşı başlatılan kampanyanın hayata 
geçmesini sağlayan Türkiye Cumhuriyeti devleti yet-
kililerine de teşekkür ediyorum.” diye konuştu. 
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Brüksel heyetinden
ABB Başkanı

Mansur Yavaş’a ziyaret

Küba Dostluk Derneği’nden 
Küba için kampanya başlatıldı

Küba halkının ABD yaptırımları nedeniyle ciddi bir elektrik krizi yaşadığını belirten
Jose Marti Küba Dostluk Derneği Başkanı Nahide Özkan, bu kesintilere karşı “Küba’ya 

Güneş Topluyoruz” başlıklı kampanya başlattıklarını söyledi. Özkan, kampanya
dahilinde Küba’ya güneş panelleri götürüleceğini bunun için destek talebinde bulundu.

SERBEST BÖLGELERİN MEKÂNSAL YÖNETİMİ OTOMASYONU (SEB-ATLAS) PROJESİ, SİS-
TEM İYİLEŞTİRME VE GELİŞTİRME
hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/870894
1-İdarenin
1.1.Adı	 :	TİCARET BAKANLIĞI SERBEST BÖLGELER GENEL
		  MÜDÜRLÜĞÜ
1.2.Adresi	 :	Söğütözü Mahallesi Nizami Gencevi Caddesi 63/1 06530
		  Çankaya/ANKARA
1.3.Telefon numarası	 :	03122049300
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhalenin
2.1.Tarih ve Saati	 :	11.06.2026- 10:00
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Söğütözü Mahallesi Nizami Gencevi Caddesi 63/1 06530
		  Çankaya/ANKARA
3-İhale konusu hizmet alımının
3.1Adı	 :	SERBEST BÖLGELERİN MEKÂNSAL YÖNETİMİ
		  OTOMASYONU (SEB-ATLAS) PROJESİ, SİSTEM
		  İYİLEŞTİRME VE GELİŞTİRME
3.2.Niteliği, türü ve miktarı:1 adet hizmet alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer: Serbest Bölgeler Genel Müdürlüğü
3.4.Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 5(Beş) aydır
3.5.İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe başlanacaktır.
4-Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç) /üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5.İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1.İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2.İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden, hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin 
%15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1.Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 

teklif edilen bedelin %40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1.Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarı-
sından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin 
yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2.4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme 
kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulu-
sal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi 
zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, 
bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşma-
sında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduk-
larının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon 
Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl 
içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği 
duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası 
taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir.
Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen 
belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
TS EN ISO 9001
TS ISO/IEC 15504
TS ISO/IEC 27001
Yazılım Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Bu ihalede, kamuya veya özel sektör kurum/kuruluşlarına özgü; Coğrafi Bilgi Sistemleri (CBS) 
tabanlı yazılım/uygulama geliştirme projeleri veya mekânsal verinin üretilmesi, işlenmesi ya da 
mekânsal analiz işlevlerini kapsayan bilgi sistemi projelerinde, tek bir sözleşme kapsamında son 5 
yıl içinde kabul işlemleri tamamlanmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine %15 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R): Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hizmetler /0,87
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

YAZILIM VE DESTEK HİZMETİ ALINACAKTIR
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Brüksel Başkent Bölge Hükümeti Başbakanı 
Boris Dilliès ve beraberindeki heyet, Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş 

ile bir araya geldi.
Başkanlık makamında gerçekleşen görüşmede, 

Ankara’nın ekonomik gelişim potansiyelinin güç-
lendirilmesi ve uluslararası alanda daha etkin tanı-
tılması amacıyla yapılabilecek ortak çalışmalar de-
ğerlendirildi.

MEVCUT İŞ BİRLİKLERİNİ                                        
İLERİYE TAŞIYACAK GÖRÜŞME

Konuşmasına 14 Şubat 2026’da Brüksel Başkent 
Bölge Hükümeti Başbakanı seçilen Boris Dilliès’i 
tebrik ederek başlayan ABB Başkanı Mansur Yavaş, 
Ankara ile Brüksel arasındaki ilişkilerin 2021 yılın-
da imzalanan Kardeş Şehir Anlaşması’yla kurumsal 
bir zemine taşındığını hatırlattı. 

Ankara’nın ekonomik gelişim potansiyelinin 
güçlendirilmesi ve uluslararası alanda daha etkin şe-
kilde tanıtılması açısından temasların büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Yavaş, özellikle ulaşım altya-
pısı, su ve atık su yönetimi ile sürdürülebilir şehir-
cilik uygulamaları gibi alanlarda karşılıklı deneyim 
paylaşımının önemine dikkat çekti. Yavaş, şunları 
söyledi: “Teknoloji, yeşil dönüşüm ve inovasyon 
gibi destekleyici alanlarda da ortak çalışmaların bu 
süreçte de önemli katkı sağlayacağına inanıyorum. 
Amacımız Ankara ile Brüksel arasında sürdürülebi-
lir, karşılıklı fayda üreten ve uzun vadeli iş birlikle-
rini güçlendirmektir. Ziyaretinizin, gerçekleştirdiği-
miz görüşmelerin iki şehir arasındaki ilişkileri daha 
da ileri taşımasını temenni ediyorum.” Boris Dilliès 
ise, ABB Başkanı Yavaş’ı sonbaharda Brüksel’de 
gerçekleştirilecek Avrupa İş ve Yatırım Konferan-
sı’na davet etti. Konuk heyet Ankara’nın tarihi mer-
kezi Ulus bölgesinde teknik incelemelerde bulun-
duktan sonra Ankara’dan ayrıldı.   (Haber Merkezi)

İklim mücadelesinde Çankaya ve Çin’den ortak adım

Çankaya Belediyesi ile Çin Halk Cumhuriyeti An-
kara Büyükelçiliği arasında iklim değişikliği ve 
geri dönüşüm alanında önemli bir iş birliği adı-

mı atıldı. Büyükelçilik heyeti, Çankaya Belediyesi İklim 
Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nü ziyaret ederek 
proje ekibiyle kapsamlı bir toplantı gerçekleştirdi. Çan-
kaya Belediyesi ile Çin Halk Cumhuriyeti Ankara Büyü-
kelçiliği, iklim değişikliğiyle mücadele ve geri dönüşüm 
çalışmaları kapsamında yeni bir uluslararası iş birliğine 
imza attı. Büyükelçilik heyeti, Çankaya Belediyesi İklim 
Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nü ziyaret ederek 
proje ekibiyle çevre odaklı ortak çalışmalar üzerine kap-
samlı görüşme yaptı. Toplantıya Büyükelçilik adına İdari 
İşler Şefi Birinci Katip Fang Yuan, Ataşeler Binghan Li 

ve Wu Yuxuan katıldı. Görüşmede, sürdürülebilir daya-
nışma kültürünün güçlendirilmesi ve çevre dostu proje-
lerin uluslararası iş birlikleriyle desteklenmesi konuları 
ele alındı.

Çankaya Belediyesi tarafından Mustafa Kemal Ma-
hallesi’nde yapımına başlanan 3. Birinci Sınıf Atık Getir-
me Merkezi için önemli destek başlıkları gündeme geldi. 
Toplantıda, merkezde kullanılacak 14 farklı geri dönüş-
türülebilir atık türüne yönelik konteyner desteği ile gü-
neş enerjisi sistemleri gibi ayni katkılar değerlendirildi. 
Toplantıda ayrıca ilçe genelinde kullanılmak üzere geri 
dönüştürülebilir atıkların toplanabileceği konteynerler ve 
mobil atık getirme merkezleri konusunda da hibe deste-
ği sağlanabileceği belirtildi.                   (Haber Merkezi)
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DEVA Partisi Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Mersin Milletvekili Meh-
met Emin Ekmen, çiftçilerin artan 

maliyetler, kuraklık, zirai
don felaketleri ve yetersiz destek 

politikaları nedeniyle ağır bir mü-
cadele verdiğini belirterek,

üreticilerin hak ettiği değeri görme-
si gerektiğini söyledi.

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer, 
“1936 yılında Mustafa Kemal Atatürk, ‘Çiftçinin 
hayvanı, ekipmanı, tarlası haczedilemez’ diye ka-
nun çıkarmıştı. Şimdi o düzenlemenin arkasından 

dolaşılıyor, çiftçi hacizlik hale getiriliyor.” dedi.

Gürer: Atatürk ‘Haczedilemez’
demişti çiftçi hacizlik oldu

Ekmen: Çiftçinin üretimden
kopmadığı bir sistem kurulmalı

KAN MERKEZİ İMMUNHEMATOLOJİ LABORATUVARI SONUÇ KARŞILIĞI HİZMET 
ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/815440
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ
		  ERİŞKİN HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Hacettepe Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Birimleri
		  Yönetim Kurulu Başkanlığı Erişkin Hastanesi
		  Başhekimliği ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123051105
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Hacettepe Üniversitesi Döner Sermaye İşletmesi
		  Sağlık Merkezleri Satınalma Müdürlüğü (H.Ü.
		  Erişkin Hastanesi C Katı) Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	KAN MERKEZİ İMMUNHEMATOLOJİ
		  LABORATUVARI SONUÇ KARŞILIĞI
		  HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	SONUÇ KARŞILIĞI KAN MERKEZİ
		  İMMÜNHEMATOLOJİ LABORATUVARI HİZMETİ
		   -14.046.437,20 Puan
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Hacettepe Üniversitesi Hastaneleri
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün
		  içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Demonstrasyon yapılması istenmektedir.
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Cihazların orijinal tanıtım katalog/broşürleri
Firmaların (üretici ve/veya distribütör veya bayii) Ürün Takip Sistemine (ÜTS) kayıtlı 
olduğuna dair belgeler
Kullanıma verilmesi teklif edilen cihazların belgeleri
Orijinal ürün katalogları
Reaktif Ünitesine İlişkin Beyan
Sistemlerin/cihazların üretiminin devam ettiğini gösteren belgeler
Teklif edilen test kitlerinin, kalibratörler ve kontrollerin belgeleri
Ürün Takip Sistemine (ÜTS) kayıt belgeleri
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde yapılmış olan her türlü puan, sonuç ve/veya kit karşılığı hiz-
met alımı işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmet-
ler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

LABORATUVAR HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02469903

Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mersin 
Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, Türkiye’de çift-
çilerin bugün ciddi ekonomik baskılar altında üre-

tim yapmaya çalıştığını ifade ederek özellikle Mersin’de 
yaşanan afetlerin üreticiyi zor durumda bıraktığını dile 
getirdi. Ekmen, 25 Şubat’ta yaşanan zirai don felaketinin 
ardından üreticilerin uzun süre destek beklediğini hatırlata-
rak, Cumhurbaşkanı tarafından açıklanan destek ödemele-
rinin ancak aylar sonra devreye alınabildiğini söyledi. Üre-
ticinin böylesine uzun süre mağdur edilmemesi gerektiğini 
vurgulayan Ekmen, çiftçinin emeğinin karşılığını zamanın-
da alabildiği ve tarlasından elde ettiği gelirle geçimini sür-
dürebildiği bir tarım düzenine ihtiyaç olduğunu kaydetti. 
Tarım politikalarının yeniden yapılandırılması gerektiğini 
ifade eden Ekmen, “Üretenin hakkıyla kazandığı, emeği-
nin karşılığını alabildiği bir sistem kurulmalı. Çiftçinin 
üretimden kopmadığı, gençlerin yeniden tarıma yöneldiği, 
maliyetlerin öngörülebilir olduğu bir yapı hem üretici hem 
de Türkiye’nin gıda güvenliği açısından hayati önemdedir” 
dedi.

“ÇİFTÇİNİN TALEPLERİ ARTIK                                    
ZORUNLULUK HALİNE GELDİ”

Çiftçilerin bir taraftan yükselen girdi maliyetleriyle 
mücadele ettiğini, diğer taraftan ise ürününü değerinde sa-
tamamanın kaygısını yaşadığını belirten Ekmen, mevcut 
tablonun sürdürülebilir olmadığını ifade etti. Ekmen’e göre 
üreticilerin üç temel talebi artık ertelenemez bir zorunluluk 
haline geldi. Bunların başında mazot, gübre ve tohum gibi 
temel tarımsal girdilerde yaşanan yüksek fiyat artışlarına 
karşı acil destek sağlanması geliyor. İkinci olarak hasat dö-
neminde çiftçinin zarar etmesini önleyecek bir fiyat politi-
kası gerektiğini söyleyen Ekmen, taban fiyatların maliyet-
ler ve enflasyon dikkate alınarak belirlenmesi gerektiğini 
vurguladı. Üçüncü başlığın ise çiftçilerin borç yükü oldu-
ğunu kaydeden Ekmen, tarımsal kredi borçlarının faizsiz 
şekilde uzun vadeye yayılması ve yeniden yapılandırılma-
sının üreticiye nefes aldıracağını ifade etti. Ekmen, “Alın 
teriyle ülkemizin bereketini büyüten bütün çiftçilerimizin 
yanında olmaya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

“ASIL MESELE YARIN AMBARI                                  
KİMİN DOLDURACAĞIDIR”

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin de, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “Ambarın anahtarı kimdeyse 
güç ondadır” sözlerine atıfta bulunarak Türkiye’de tarı-
mın geleceğine ilişkin dikkat çeken açıklamalarda bulun-
du. Şahin, Türkiye’de çiftçilerin yaş ortalamasının 59’a 
yaklaştığını, genç çiftçilerin oranının ise yüzde 5’in altı-
na düştüğünü belirterek bunun yalnızca tarım sektörünün 
değil, gıda güvenliği ve kırsal yaşamın geleceği açısından 

da ciddi bir alarm olduğunu söyledi. Cumhurbaşkanı’nın 
sözlerini hatırlatan Şahin, asıl sorunun Türkiye’nin tarım-
sal üretimini gelecekte kimin sürdüreceği olduğunu belirtti. 
Şahin, “Bugün köylerde üretimi sürdürecek yeni nesil gi-
derek azalıyor. Bu sadece tarımın değil; gıda güvenliğinin, 
kırsal hayatın ve milli bağımsızlığın alarmıdır” ifadelerini 
kullandı. Çiftçilerin toprağını isteyerek değil, ekonomik 
zorunluluklar nedeniyle terk ettiğini savunan Şahin, üre-
ticilerin yıllardır maliyet baskısı altında kaldığını söyledi. 
Mazot, gübre, yem, enerji ve tohum gibi alanlarda dışa ba-
ğımlılığın üreticiyi daha kırılgan hale getirdiğini belirten 
Şahin, çiftçinin geleceğe dair umut göremediği için üretim-
den uzaklaştığını ifade etti.

“GIDA GÜVENLİĞİ SADECE RAFLARIN            
DOLU OLMASI DEĞİLDİR”

Şahin açıklamasında, “Gıda güvenliği sadece bugünkü 
rafların dolu olması değildir. Gıda güvenliği, yarın o rafları 
kimin dolduracağını bilmektir” dedi. Tarımda genç nüfu-
sun azalmasının büyük risk oluşturduğunu belirten Şahin, 
“O anahtar tarlasını terk etmeyen gençtedir” ifadeleriyle 
gençlerin yeniden tarıma kazandırılması gerektiğini söy-
ledi. Türkiye’nin çiftçiyi yalnızca özel günlerde hatırlayan 
değil, yılın her günü destekleyen bir tarım politikasına ih-
tiyaç duyduğunu kaydeden Şahin, üreticinin nasıl üretim 
yapacağını, maliyetlerini nasıl karşılayacağını ve ürününü 
hangi koşullarda satacağını güvence altına alan politikala-
rın hayata geçirilmesi gerektiğini ifade etti. Şahin, açıkla-
masının sonunda şu değerlendirmede bulundu: “Çiftçisini 
yaşlandıran, gencini topraktan koparan, üreticisini artan 
maliyetler altında ezen bir ülke yalnızca tarımını değil ge-
leceğini de riske atar. Çiftçi kalmazsa ambar kalmaz. Genç-
ler toprağa dönmezse Türkiye’nin sofrası güvence altında 
olmaz.”

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer,  Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunda yaptığı 

konuşmada çiftçinin içinde bulunduğu ekonomik tabloyu 
eleştirdi. Çiftçinin üretmek istediğini ancak artan maliyet-
ler, düşük alım fiyatları ve borç yükü altında ezildiğini belir-
ten Gürer, “Çiftçimiz mutsuz, çiftçimiz borçlu, çiftçimizin 
kapısında icra var” dedi. Konuşmasına tarım sektöründeki 
sosyal ve ekonomik çöküşe dikkat çekerek başlayan Gürer, 
çiftçinin artık üretimden kopma noktasına geldiğini söy-
ledi. Gürer, “Çiftçimiz üretmek istiyor ama ürettiği ürünü 
satmada sıkıntılar yaşıyor” ifadelerini kullandı.

Çiftçi sayısındaki gerilemeye ve sosyal güvenlik sis-
temine prim ödeyebilen üretici sayısındaki düşüşe dikkat 
çeken Gürer, şunları söyledi: “Bakanlığın verilerine göre 
2 milyon 300 bin ÇKS’li çiftçimiz var. Ziraat Odalarında 
kayıtlı yaklaşık 5 milyon çiftçi bulunuyor. Ama sosyal gü-
venlik sistemine gidip prim ödeyebilen çiftçi sayısı 2009 
yılında 1 milyondu, bugün 616 bine düştü. Çiftçimiz gerçek 
anlamda içine düşürüldüğü durum nedeniyle sorunlu ve sı-
kıntılı bir süreç yaşıyor.”

“ÇİFTÇİNİN BORCU                                                        
1,5 TRİLYON LİRAYA DAYANDI”

Tarım sektöründeki borç yükünün ağırlaştığını ifade 
eden Gürer, çiftçinin bankalara ve piyasaya olan toplam 
borcunun 1,5 trilyon liraya ulaştığını belirtti. Gürer, “Çift-
çilerin bankalara ve finans kuruluşlarına borcu 1 trilyon 337 
milyar lira. Piyasaya olan borçlarla birlikte çiftçimiz yakla-
şık 1,5 trilyon lira borçlu durumda” diye konuştu.

2021 yılında çiftçinin toplam borcunun 135 milyar lira 
olduğunu anımsatan Gürer, desteklerin yetersizliği ne-
deniyle borçlanmanın katlanarak arttığını söyledi. Tarım 
Kanunu’nun desteklerle ilgili madde uygulanmadığını be-
lirterek, “Tarım Kanunu’nun 21’inci maddesine göre 2026 
yılında çiftçiye verilmesi gereken destek 722 milyar liray-
dı. Verdiğiniz destek ise sadece 168 milyar lira. Daha acısı, 
Tarım ve Orman Bakanlığının bütçesi 542 milyar lira. Son 
üç yılda çiftçiden esirgediğiniz destek toplamı 1 trilyon 354 
milyar lira. Eğer bu destekler verilmiş olsaydı bugün çiftçi 
bu kadar borçlu olmayacaktı.” dedi.

“ÇİFTÇİNİN EVİNİ ELİNDEN ALDINIZ”
Geçmişte çiftçinin ürününü sattığında ailesine ihtiyaç 

alabildiğini, bugün ise doğrudan bankaya borç ödemeye 
gittiğini söyleyen Gürer, “Eskiden çiftçi ürününü satar, 
manifaturacıya gider, eşine çocuğuna bir şey alırdı. Şimdi 
ürününü satarsa ‘Hemen borcumu yatırayım, yoksa icra ge-
liyor diye bankanın kapısına koşuyor” ifadelerini kullandı. 
Gürer, Anadolu’nun birçok kentinde traktörlere, hayvanlara 
ve tarım arazilerine haciz geldiğini söyledi.

Gürer, “Yetmedi, çiftçinin evini elinden aldınız. Çiftçi 
‘Oturacak evimi bile bırakmadılar’ diyor” sözleriyle ya-
şanan tabloyu anlattı. Mustafa Kemal Atatürk döneminde 
çıkarılan düzenlemeyi hatırlatan Gürer, “1936 yılında Ata-

türk, ‘Çiftçinin hayvanı, ekipmanı, tarlası haczedilemez’ 
diye kanun çıkarmıştı. Şimdi o düzenlemenin arkasından 
dolaşılıyor, çiftçi hacizlik hale getiriliyor” dedi.

“ÇAY FİYATI ÇİFTÇİYİ MUTLU ETMEDİ”
Yaş çay alım fiyatı üzerinden üreticinin yaşadığı gelir 

kaybını örnek gösteren Gürer, “35 liralık çay fiyatı çiftçiyi 
mutlu etmedi. Geçen yıl üretici 6 kilogram yaş çay sattığın-
da 1 kilogram kuru çay alabiliyordu. Bu yıl 8,5 kilo yaş çay 
satarsa ancak 1 kilo kuru çay alabiliyor. Geçen yıla göre 
değerlendirdiğimizde üreticinin ürününe en az 15 lira daha 
düşük fiyat verilmiş durumda.” diye konuştu.

Buğday fiyatlarına ilişkin de uyarıda bulunan Gürer, ha-
sat döneminin başladığını hatırlatarak, “Çukurova’da hasat 
başladı. Eğer buğdaya 24-25 liranın altında buğday alım  fi-
yat verirseniz çiftçi yine mutlu olmayacak.” dedi.

“MAZOTTA ÖTV VE KDV KALDIRILSIN”
Gürer, “Kırsalda okul yok, sağlık ocağı yok, sosyal do-

natı alanı yok. İnternet çekmiyor, telefon çekmiyor ama o 
insan yine de üretmek istiyor. Çiftçinin yaş ortalaması 58’e 
çıktı. Bu insanlara sahip çıkmak zorundayız” diye konuştu.

Tarımda çözüm önerilerini de sıralayan Gürer, mazot 
ve gübrede sübvansiyon çağrısı yaptı. Gürer, “Mazotta 
ÖTV ve KDV kaldırılsın. Gübre ve yem yüzde 50 sübvan-
se edilsin. Taban fiyat uygulamasına geri dönülsün. Piyasa 
tüccarın insafına bırakılmasın. Kooperatifçilik geliştirilsin” 
ifadelerini kullandı.

“ÜLKENİN GELECEĞİNİ YOK ETMEYİN”
Konuşmasının son bölümünde hayvan ithalatını eleşti-

ren Gürer, yıllardır sürdürülen ithalat politikalarının çözüm 
üretmediğini belirterek, “2010 yılından beri hayvan ithal 
ediyorsunuz ama sorun çözülmedi, büyüdü. Geçen yıl 739 
bin büyükbaş hayvan ithal edildiğini, bu yıl ise 500 bin hay-
van daha ithal edilecek” dedi.

Besicilerin hâlâ hayvan bulamadığını ifade eden Gü-
rer, Et ve Süt Kurumunun kâr açıklamasını da eleştirerek  
“Et ve Süt Kurumu önceki yıl 11 milyar lira, 2025 yılında 
14 milyar lira kâr etmiş. Bu kurumlar kâr etmek için de-
ğil, hem üreticiyi hem tüketiciyi korumak için vardır. Za-
rar etme başa başı yakala piyasayı dengele.” diye konuştu. 
Özelleştirmelerle gübre ve yem fabrikalarının kapatıldığını 
belirten Gürer, “Ülkenin geleceğini yok etmeyin. Gelin, 
çiftçi durumunu, tarımı birlikte araştıralım. Siz de alanda, 
yerinde görün” çağrısında bulundu.          (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi, kurumsal 
bağımsızlığını ve faaliyetlerini sürdürebilmek için da-
yanışma çağrısı yaptı. İSİG Meclisi tarafından yapılan 

açıklamada, 15 yılı aşkın süredir devletten, sermayeden ve 
siyasi partilerden bağımsız bir çizgide faaliyet yürütüldüğü 
belirtildi. Açıklamada, hiçbir şirketten, vakıftan, uluslara-
rası kuruluştan ya da herhangi bir kurumdan fon alınma-
dığı, proje bazlı çalışma yapılmadığı ifade edilerek, gelir 
kaynaklarının gönüllüler, sendikalar ve meslek örgütleriyle 
kurulan dayanışma aidatlarından oluştuğu kaydedildi.

İSİG Meclisi, “Emek örgütleriyle oluşabilecek her türlü 
patronaj ilişkisini de reddettik” ifadelerine yer verdi. Ku-
rumsal devamlılığın sürdürülebilmesi için destek çağrısı 
yapılan açıklamada, “İSİG mücadelesine gönül veren bü-
tün arkadaşlarımızdan tek seferlik ya da aylık-düzenli mali 
destek bekliyoruz” denildi.

Destek vermek isteyenlerin sosyal medya üzerinden 
mesaj yoluyla ya da “isigmeclisi@gmail.com” adresinden 
iletişime geçebileceği belirtildi. Açıklama, “Dayanışma 
ezilenlerin inceliğidir” sözleriyle son buldu.
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İSİG Meclisi’nden dayanışma çağrısı

TÜİK: Ücretli çalışan sayısı arttı

TMO’dan tarımda bereketli sezon beklentisi

CHP Milletvekili Melih Meriç,
artan yaşlı nüfusa rağmen huzure-
vi ve bakım merkezi kapasitesinin 

yetersiz kaldığını belirterek
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-

lığına soru önergesi verdi.

İSİG Meclisi, 15 yılı aşkın süredir bağımsız bir çizgide faaliyet yürüttüklerini
belirterek kurumsal devamlılığın sürdürülebilmesi için gönüllü destek çağrısı yaptı.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) Mart 2026 ücretli çalışan
istatistiklerine göre ücretli çalışan sayısı yıllık yüzde 1,8 artış gösterdi.

“Yaşlı yurttaşlar devletin 
kapısında sıra bekliyor”

Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal Enerji Biriminde Kullanılmak Üzere Makas Moto-
ru Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/771711
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS
		  İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
		  ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2
		  ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.06.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet 
		  Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi
		  No: 9 Birinci Kat Toplantı Salonu- 06370 Macunköy
		  -Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal Enerji
		  Biriminde Kullanılmak Üzere Makas Motoru
		  Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	10 Set Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal Enerji 
		  Biriminde Kullanılmak Üzere Makas Motoru
		  Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	EGO Genel Müdürlüğü Macunköy İşletme ve Ba-
kım Merkezi, Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9- 06370 Macun-
köy -Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) tak-
vim günü içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına mü-
teakip kısmi teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak 
işe başlama tarihinden itibaren 240 (iki yüz kırk) takvim günü içerisinde idareye teslim 
edecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

METRO SİNYAL ENERJİ BİRİMİNDE
KULLANILMAK ÜZERE MAKAS MOTORU

SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02470533

ESAS NO : 2025/542 Esas
DAVACI : ANKARA SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
DAVALILAR : MEHMET NADİR ERCAN - TAYVAN -ÇİN
Davacı tarafından aleyhinize açılan Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü bildirir daveti-
ye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma Günü: 01/12/2026 günü saat: 09:30’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde tarafınıza ilan tarihinden 7 gün 
sonra yapılmış sayılacağı,Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere 
T.K.’nun 28.maddesi gereği ilanen tebliğ olunur.06/05/2026

T.C.
ANKARA 10. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02470650

Makbule AKGÜL

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, Türkiye’de 
artan yaşlı nüfus ve huzurevlerindeki kapasite so-
runlarını TBMM gündemine taşıdı. Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın yanıtlama-
sı istemiyle soru önergesi veren Meriç, huzurevi ve bakım 
merkezlerine erişimde yaşanan sorunlara dikkat çekti.

TÜİK verilerine göre yaşlı nüfusun son beş yılda be-
lirgin şekilde arttığını belirten Meriç, buna karşın huzure-
vi ve bakım merkezi kapasitesinin yetersiz kaldığını ifade 
etti. Yaşlı yurttaşların bakım, barınma ve sosyal hizmetlere 
erişiminin giderek zorlaştığını söyleyen Meriç, ekonomik 
kriz koşullarında özellikle emeklilerin ağır sorunlarla karşı 
karşıya kaldığını dile getirdi.

Meriç, “65 yaş üstü emeklilerimiz bir yanda açlık sını-
rının bile çok altındaki maaşlarıyla geçinmeye çalışırken 
öte yanda bakıma muhtaç hale geldiklerinde devletin ka-
pısında sıra beklemek zorunda kalıyor. Bu tablo, iktidarın 
yaşlılarımıza nasıl baktığının daha doğrusu bakamadığının 
en çarpıcı göstergesidir” dedi.

Özel huzurevi ücretlerinin yüksekliğine dikkat çeken 
Meriç, devlet huzurevlerindeki kapasite yetersizliğinin 
yaşlı yurttaşları zor durumda bıraktığını belirtti. “Devletin 
huzurevine başvuran yaşlı vatandaşımız bekleme listesine 
alınıyor, özel huzurevine ise parası yetmiyor. Bu insanlar 
nereye gitsin?” diye soran Meriç, sosyal devlet ilkesi ge-
reği yaşlılara yönelik politikaların hızla hayata geçirilmesi 
gerektiğini söyledi.

Huzurevi sayılarının artırılması, bekleme sürelerinin 
azaltılması, mevcut tesislerin iyileştirilmesi ve yeterli sağ-
lık ile uzman personel istihdam edilmesi gerektiğini ifade 
eden Meriç, Gaziantep’e ilişkin verilerin de kamuoyuyla 
paylaşılmasını istedi. Meriç, “Yaşlılarımız bu ülkeyi bu-
günlere taşıdı. Onlara layık oldukları hizmeti sunmak ülke-
yi yönetenlerin borcudur. Biz de yaşlılarımızın yaşam şart-
larını ve haklarını Meclis kürsüsünden de sahada da takip 
etmeye devam edeceğiz” dedi.

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’a şu soru-
ları yöneltti:

• Son beş yıl içinde (2021-2025 yılları arasında) Bakan-
lığınıza bağlı resmî huzurevlerine yapılan müracaat sayısı 
yıllar itibarıyla kaçtır? Bu müracaatlardan kaçı olumlu so-
nuçlanmış, kaçı bekleme listesine alınmıştır? Bu sayı Gazi-
antep özelinde nedir?

• Aynı dönemde özel huzurevlerine yerleştirilen yaşlı 
sayısı nedir? Özel huzurevlerinde bakım hizmeti alan yaş-
lılarımızın sayı nedir? Bu sayı Gaziantep özelinde kaçtır?

• Huzurevlerine müracaat eden vatandaşlarımızın mü-
racaat nedenlerine yönelik Bakanlığınızca yapılan bir veri 
çalışması var mıdır, var ise ilk üç müracaat nedeni nedir?

• Huzurevi ve bakım merkezlerine müracaatlarda hangi 
kriterler doğrultusunda yerleştirme yapılmaktadır?

• Bakanlığınız tarafından, ilgili bakanlıklar koordinesin-
de ülkemizdeki huzurevi ve bakım merkezlerinin sayısının 
artırılması, bu merkezlere gerekli sayıda sağlık personeli 
ve alanında uzman personel istihdamına yönelik planlanan 
bir çalışma var mıdır, var ise ne zaman hayata geçecektir?

• Bakanlığınıza bağlı resmî huzur evlerinin sayısı ye-
terli olmadığı için özel huzur evlerine mahkûm olan ancak 
geliri de özel huzur evleri için yetersiz olan yaşlılarımıza 
doğrudan nakdi yardım sağlamayı düşünüyor musunuz?

TÜİK, 2026 Mart ayına ilişkin ücretli çalışan istatis-
tiklerini açıkladı. Buna göre sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörlerinde toplam ücretli çalışan sayı-

sı, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,8 artarak 15 
milyon 601 bin 250 kişiye yükseldi. 2025 Mart ayında bu 
sayı 15 milyon 320 bin 850 kişiydi.

SANAYİ GERİLEDİ,                                                          
İNŞAAT VE HİZMET YÜKSELDİ

Alt sektörler bazında incelendiğinde sanayi sektöründe 
istihdam yüzde 2,7 azaldı. 2025 Mart ayında 4 milyon 872 
bin 942 olan sanayi çalışan sayısı, 2026 Mart’ta 4 milyon 
740 bin 622’ye geriledi.

Sanayi altındaki en büyük daralma imalat sanayinde 
oldu. İmalat sektöründe çalışan sayısı geçtiğimiz yılın aynı 
ayına göre yüzde 3 düşüşle 4 milyon 398 bin 54 kişiye ge-
riledi. Buna karşılık inşaat sektöründe istihdam yüzde 6,4 
artarak 1 milyon 847 bin 540’a ulaştı. Ticaret ve hizmet 
sektörlerinde ise çalışan sayısı yüzde 3,5’lik artışla 9 mil-
yon 13 bin 88 oldu.

En yüksek artışlardan biri gayrimenkul faaliyetleri sek-
töründe yaşandı. Bu alanda çalışan sayısı yüzde 5,9 artış 

gösterdi. Ulaştırma ve depolama sektöründe çalışan sayısı 
yüzde 5,2, konaklama ve yiyecek hizmeti faaliyetlerinde 
ise yüzde 5 arttı.
ÜCRETLİ ÇALIŞAN SAYISI AYLIK BAZDA ARTTI

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı 2026 Mart ayında bir önceki aya göre 
yüzde 0,1 arttı.

Aylık değişimlere bakıldığında sanayi sektöründe üc-
retli çalışan sayısı yüzde 0,3 gerilerken, imalat sanayinde 
de yüzde 0,3’lük düşüş kaydedildi. Madencilik ve taş ocak-
çılığı sektöründe yüzde 0,3 azalış yaşanırken, elektrik, gaz, 
buhar ve iklimlendirme üretimi ve dağıtımı sektöründe 
yüzde 0,2 artış görüldü.

İnşaat sektöründe aylık artış yüzde 0,9 oldu. Ticaret ve 
hizmet sektörlerinde ise çalışan sayısı yüzde 0,2 arttı. Ulaş-
tırma ve depolama faaliyetlerinde yüzde 0,6’lık artış dikkat 
çekerken, mesleki, bilimsel ve teknik faaliyetlerde yüzde 
0,3 artış yaşandı. Bilgi ve iletişim sektöründe çalışan sayı-
sı aylık yüzde 0,2 azalırken, su temini, kanalizasyon, atık 
yönetimi ve iyileştirme faaliyetlerinde yüzde 1,7’lik düşüş 
kaydedildi.                                                (Haber Merkezi)

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel Müdürü Ahmet 
Güldal, 2026 yılının bereketli bir sezon olarak görüldü-
ğünü belirterek, “Bugüne kadarki iklimsel gelişmeler 

ve yağışlar, verimli bir sezon ile yüksek rekoltenin oluşacağını 
gösteriyor.” dedi.

“Merkez ve Taşra Teşkilatı 2026 Hasat Öncesi Koordi-
nasyon ve Değerlendirme Toplantısı” nedeniyle Erzincan’da 
bulunan Ahmet Güldal, tarımda yeni sezon beklentilerini de-
ğerlendirdi.

Genel Müdür Güldal, Türkiye’nin güçlü bir tarımsal alt-
yapıya sahip olduğunu söyledi. Salgınlar, savaşlar ve lojistik 
problemler gibi küresel krizlerde, Türkiye’nin gıda arz güven-
liğinde hiçbir problem yaşamadığını ifade eden Güldal, “Raf-
larda bir noksanlık meydana gelmedi. Bu durum dünyanın 
birçok ülkesinde farklı şekilde tezahür etmişti ama çok şükür 
Türkiye bunu yaşamadı. Bu, tarımdaki gücümüzün ve gıda-

daki hazırlığımızın bir göstergesidir. Bu anlamda kendimize 
güveniyoruz.” diye konuştu.

“YÜKSEK REKOLTE BEKLENTISININ                          
HAZIRLIKLARINI YAPIYORUZ”

Türkiye’nin bu yıl çok yağış aldığına işaret eden Güldal, 
şöyle konuştu: “2026 yılı bereketli bir sezon olarak öngörülü-
yor. Bugüne kadarki iklimsel gelişmeler ve yağışlar, verimli 
bir sezon ile yüksek rekoltenin oluşacağını gösteriyor. Malum, 
2023 yılında Türkiye çok önemli bir rekolteye sahip olmuş-
tu. Bu yıl da aynı seviyede hatta bir miktar daha üzerinde bir 
rekolte gerçekleşmesi muhtemeldir. Biz de bunun hazırlığı-
nı yapıyoruz.” Güldal, hasat döneminin ardından ürünlerin 
ekonomiye yeniden kazandırılması sürecini, piyasa denge-
si ve istikrarı içerisinde yönetmeye çalıştıklarını belirterek, 
TMO’nun Türkiye genelinde 600’ün üzerinde bir alım noktası 
hazırlığı yaptığını dile getirdi.                                            (AA)



Geleneksel eczacılığı korumak
halk sağlığını korumaktır

“Şu anda bir salgın riski yok”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası Genel Başkanı 
Ecz. Nurten Saydan, 14 Mayıs Eczacılık Günü 
nedeniyle, “Türkiye’de eczacılık mesleği “Gele-

neksel Eczacılık Modeli”ne dayanır ve bu model korun-
malıdır” diyerek geleneksel eczacılığın değerini 
vurguladı. 

Saydan, sözlerini şöyle sürdürdü: “14 
Mayıs, yalnızca bir meslek gününün öte-
sinde; halk sağlığının en erişilebilir gü-
vencesi olan eczacılığın tarihine, emeği-
ne ve toplumsal sorumluluğuna dikkat 
çektiğimiz önemli bir gündür. Sağlık 
hizmetinin en köklü ve en güvenilir 
yapı taşlarından biri olan eczacılık mes-
leği, toplum sağlığını merkeze alan anla-
yışla dün olduğu gibi bugün de büyük bir 
özveriyle sürdürülmektedir. Asırlardır toplu-
mun sağlık danışmanı olan geleneksel eczacılık 
anlayışı; bilgiye, etik değerlere, hasta mahremiyetine 
ve birebir insan ilişkisine dayanmaktadır. Mahalle ecza-
neleri yalnızca ilaç temin edilen yerler değil; vatandaşın 

güven duyduğu, sağlık konusunda ilk başvurduğu da-
nışma merkezleridir. Bugün sağlık sistemlerinde yaşa-
nan hızlı dönüşüm, dijitalleşme ve ekonomik baskılar 
karşısında geleneksel eczacılık modeli ciddi zorluklarla 
karşı karşıyadır. Artan maliyetler, ilaç tedarik sorunları 
ve sürdürülebilirlik kaygıları, bağımsız eczanelerimizin 
varlığını tehdit etmektedir. Ancak bilinmelidir ki; güçlü 
bir halk sağlığı sistemi, güçlü ve bağımsız eczaneler ol-
madan ayakta kalamaz.”

Saydan TEİS olarak taleplerini şöyle sıraladı: 
-Geleneksel eczacılığın korunmasını,
-Serbest eczanelerin ekonomik olarak güçlendirilme-

sini,
-Eczacının sağlık sistemindeki danışman ro-
lünün daha etkin tanınmasını,

-İlaçta erişilebilirlik ve sürdürülebilirli-
ğin devamlılığının sağlanmasını,

-Genç eczacıların mesleğe umutla 
bakabileceği bir yapının oluşturulmasını 
kararlılıkla savunuyoruz.

Saydan, şunları söyledi: “Eczacılık, 
yalnızca ilaç vermek değildir; güven ver-

mektir, yol göstermektir, insan hayatına 
dokunmaktır. 14 Mayıs vesilesiyle; gece 

gündüz demeden halk sağlığı için fedakârca 
çalışan tüm eczacılarımızın ve eczane emekçi-

lerimizin Eczacılık Günü’nü kutluyor, mesleğimizin 
saygınlığını ve geleneksel eczacılığın değerini koruma 
mücadelemizi sürdüreceğiz.”

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Hantavirüse ilişkin 
toplum müsterih olsun, şu anda böyle bir salgın riski 
veya bununla ilgili bilimsel dünyanın bize risklerin çok 

arttığı veya bu konuda risk olduğu konusunda bir bildirimi ve 
önerisi yok.” dedi.

Bakan Memişoğlu, bir TV kanalının canlı yayınında gün-
deme ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, soruları yanıtladı. 
Hantavirüs hakkındaki soru üzerine Memişoğlu, Türkiye’nin 
özellikle Kovid-19 salgını sürecinde sağlık sisteminin direnci-
ni ve kapasitesini dünyaya gösterdiğini söyledi.

Toplumdan spekülasyonlara değil, Sağlık Bakanlığının 
açıklamalarına itibar etmelerini isteyen Memişoğlu, “Ko-
vid-19 salgını sürecinde bunu en iyi şekilde yöneten ülkeler-
den biri olduysak, şu anda sağlık sistemimiz her türlü salgın 
da olsa, sağlıkla ilgili tehdit de olsa bunları önlemeye, takip 
etmeye muktedir bir sağlık sistemimiz ve insan gücümüzle 
her türlü takibi yapıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Memişoğlu, hantavirüse ilişkin Dünya Sağlık Örgütünün 
2 Mayıs’ta bir gemide görülen ağır solunum hastalığı oldu-
ğuna dair önlem alınması gerektiğine ilişkin alarm verdiğini 

ve Türkiye’nin de süreci ilk andan itibaren takip ettiğini an-
lattı. Uluslararası bir seyahat gemisinde 147 yolcunun bu-
lunduğunu anımsatan Memişoğlu, yolcuların temaslı olarak 
değerlendirildiğini, 8 yolcuda pulmoner hastalık görüldüğünü 
ve bunlardan 6’sının hantavirüs pozitif çıktığının bildirildiğini 
söyledi.

Memişoğlu, Türkiye’nin tüm ekipleriyle ve İspanya’daki 
büyükelçilikle koordinasyon içinde hareket ettiğini belirterek, 
temaslı yolcuların ülkelerine gönderilip karantinaya alınmala-
rı için organizasyon yapıldığını, gemiden daha önce ayrılan 2 
Türk vatandaşının da tedbir amacıyla karantinaya alındığını 
ifade etti.

Gemideki 3 Türk vatandaşın da Türkiye’ye ait uçakla 
izole şekilde getirildiğini anımsatan Memişoğlu, “Gemiden 
indikleri andan itibaren kendi uçağımızla onları izole şekilde 
aldık ve şu anda da onları karantinaya almış durumdayız ve 
takip ediyoruz, testleri de negatif çıktı. 5 kişinin yaklaşık 42 
günlük karantina ve izolasyon süreçleri devam ediyor. Her 
gün onları klinik anlamında arıyoruz, bir bulgusu olup olma-
dıklarını takip ediyor halk sağlığımız.” bilgisini verdi.    (AA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Hematoloji Vakfı (HEMA) ve Lösemili 
Hastalar Derneği (LÖSEMA) tarafından “15. 
Kök Hücre Nakli Hasta Kongresi ve Buluşma 

Günleri” gerçekleştirildi.
Kongre kapsamında düzenlenen programa kök 

hücre tedavisi almış hasta, hasta yakınları ve hemşi-
reler katıldı. Programın açılışında konuşan HEMA ve 
LÖSEMA Derneği Yönetim Kurulu ve Kongre Baş-
kanı Prof. Dr. Fevzi Altuntaş, hasta ve hasta yakın-
larından bu tür organizasyonlara sahip çıkmalarını, 
katkı ve emek vererek sosyal dayanışma 
içinde yer almalarını istedi. Altuntaş, 
Türkiye’nin son yıllarda kök hücre nak-
li ve hücresel tedaviler alanında önemli 
bir bilimsel ve teknolojik kapasite geliş-
tirdiğini belirterek şu değerlendirmede 
bulundu: “Kök hücre nakli bugün birçok 
hematolojik kanserde yaşam kurtaran ve 
bazı hastalarda kür sağlayabilen en güç-
lü tedavi yöntemlerinden biridir. Ancak 
nakil yalnızca bir işlem değildir; uzun 
dönem takip, enfeksiyon yönetimi, ya-
şam kalitesi ve psikososyal destek teda-
vinin ayrılmaz parçalarıdır.”

Türkiye’de yıllık kök hücre nakli sayısının 6 binin 
üzerine çıktığını belirten Altuntaş, özellikle akraba 

dışı nakillerde elde edilen başarı oranlarının gelişmiş 
Batı ülkeleriyle paralel düzeyde olduğunu ifade etti.

Avrupa Kan ve Kemik İliği Transplantasyon Der-
neği (EBMT) verilerine göre Avrupa’da 696 mer-
kezde yılda yaklaşık 48 bine yakın kök hücre nakli 
gerçekleştirildiğini hatırlatan Altuntaş, Türkiye’de ise 
kök hücre nakli merkezi sayısının 100’ün üzerine çık-
tığını vurguladı. 

TÜRKÖK İLE YERLİ VE                                      
GÜÇLÜ DONÖR ALTYAPISI

Prof. Dr. Fevzi Altuntaş, Türkiye’nin ulusal kök 
hücre bağış sistemi olan TÜRKÖK’ün 
önemli bir başarı hikâyesi oluşturduğunu 
belirterek, “Türkiye’de akraba dışı na-
killerin yaklaşık yüzde 90’ı artık kendi 
ulusal verici havuzumuz üzerinden kar-
şılanmaktadır. TÜRKÖK gönüllü bağışçı 
sayısı 1 milyonu aşmış, nakil sayısı ise 
30 bine yaklaşmıştır.” dedi.

18-50 yaş arası sağlıklı bireylerin gö-
nüllü kök hücre bağışçısı olabileceğini 
belirten Altuntaş, tüm vatandaşları gö-
nüllü verici olmaya davet etti. Altuntaş, 
Türkiye’nin sahip olduğu akademik biri-
kim, genç insan kaynağı, güçlü transplant 

altyapısı ve gelişen hücresel tedavi ekosistemi ile böl-
gesel ve küresel ölçekte önemli bir merkez olma po-

tansiyeline sahip olduğunu ifade etti. 
“KANSER TEDAVİSİNDE UMUT                          

BİLİMLE YENİDEN ŞEKİLLENİYOR”
Kongre Sekreteri Dr. Burcu Aslan Candır, son yıl-

larda immünoterapi, CAR-T hücre ve tümör aşısı gibi 
yenilikçi tedavilerin klinik araştırmalar kapsamında 
Türkiye’de uygulanmaya başladığını belirterek şu 
değerlendirmede bulundu: “Kanserli her hastaya ön-

celikle standart tedavi uygulanmalıdır. Ancak standart 
tedavi seçenekleri tükenmiş her hastaya mümkünse 
klinik araştırma seçeneği sunulmalıdır.”

CAR-T HÜCRE TEDAVİLERİ
Doç. Dr. Bahar Uncu Ulu da, “Son yılların en 

dikkat çekici gelişmelerinden biri olan CAR-T hücre 
tedavileri de kongrenin ana gündem başlıkları arasın-
da yer alıyor. Bu yöntemde hastanın kendi bağışıklık 
hücreleri genetik olarak yeniden programlanarak kan-
ser hücrelerini hedef alacak şekilde güçlendiriliyor.” 
dedi. Dr. Ulu, CAR-T hücre tedavilerinin yalnızca 
yeni bir tedavi modeli değil, aynı zamanda “kişiselleş-
tirilmiş immünoterapi çağının en güçlü örneklerinden 
biri” olduğunu ifade etti.
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15. Kök Hücre Nakli Hasta Kongresi ve Buluşma Günleri”nin açılışında konuşan HEMA ve LÖSEMA Derneği Yönetim
Kurulu ve Kongre Başkanı Prof. Dr. Fevzi Altuntaş, Türkiye’de yıllık kök hücre nakli sayısının 6 binin üzerine çıktığını belirterek 

özellikle akraba dışı nakillerde elde edilen başarı oranlarının gelişmiş Batı ülkeleriyle paralel düzeyde olduğunu ifade etti.

“Kök hücre nakillerinde başarı yüksek”

Ayaş 	 Gökçe	  0 - (312) 712 - 1159
Gölbaşı	  Özge 	 0 - (312) 484 - 5655
Kalecik Yeni	  Ayşem	  0 - (312) 857 - 0859
Çubuk 	 Şafak	  0 - (312) 837 - 1185
Kahramankazan 	 Altındal	  0 - (312) 814 - 1706
Nallıhan 	 Atay	  0 - (312) 785 - 1818
Akyurt 	 Nur 	 0 - (312) 844 - 0014
Çankaya	  Gümüş	  0 - (312) 287 - 6610
Haymana	  Cankara 	 0 - (312) 658 - 2425
Kızılcahamam 	 Kadir 	 0 - (312) 736 - 6464
Sincan 	 Aslı	  0 - (533) 266 - 3672
Yenimahalle Meltem 	Bayraktar	  0 - (312) 222 - 7472
Beypazarı	  Emrelli 	 0 - (312) 763 - 1162
Şereflikoçhisar 	 Kerem 	 0 - (312) 686 - 4832
Altındağ Ceran 	 Şah 	 0 - (312) 375 - 7552
Altındağ	  Gülay	  0 - (312) 348 - 1068
Bala 	 Şenbaba 	 0 - (312) 876 - 1555
Çankaya 	 Alçin	  0 - (312) 480 - 0850
Çankaya 	 Anka 	 0 - (312) 229 - 2898
Çankaya 	 Bensu 	 0 - (312) 491 - 1002
Çankaya 	 Beyazgül 	 0 - (312) 436 - 2178
Çankaya 	 Nova Altınoran	  0 - (312) 512 - 7766
Çankaya 	 Yunus 	 0 - (312) 431 - 6786
Elmadağ	  Damla Su 	 0 - (312) 863 - 3222

Etimesgut Bağlıca 	 Sağlık 	 0 - (553) 447 - 6220
Etimesgut	  Güven	  0 - (312) 280 - 2411
Etimesgut 	 Yasin 	 0 - (312) 244 - 9828
Etimesgut	  Yeni	  0 - (312) 260 - 3120
Keçiören 	 Altınpark 	 0 - (312) 316 - 0660
Keçiören Bulvar	  Ovacık	  0 - (312) 577 - 7504
Keçiören 	 Büşra Buran	  0 - (541) 427 - 6908
Keçiören 	 Emregül 	 0 - (312) 321 - 2129
Keçiören 	 Zilal	  0 - (312) 580 - 0623
Mamak	  Müftüoğlu 	 0 - (312) 865 - 1885
Polatlı 	 Hayat 	 0 - (312) 623 - 5435
Pursaklar 	 Dilan 	 0 - (312) 527 - 1127
Sincan	  Beyza 	 0 - (555) 045 - 1551
Sincan 	 Sanatkar 	 0 - (312) 263 - 2233
Sincan	  Senem 	 0 - (312) 276 - 1920
Yenimahalle 	 Meşe	  0 - (312) 315 - 0957
Yenimahalle 	 Onur Erol 	 0 - (312) 334 - 9080
Sincan 	 Altıntaş 	 0 - (536) 281 - 0884
Ayaş 	 Çalışkan 	 0 - (312) 712 - 1829
Gölbaşı 	 Ataman	  0 - (506) 872 - 4574
Kalecik	  Sağlık 	 0 - (312) 857 - 1110
Şereflikoçhisar 	 Koçyiğit 	 0 - (545) 367 - 2593
Beypazarı 	 İnan	  0 - (312) 763 - 1321
Çubuk	  Aktan 	 0 - (312) 837 - 0054

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
İlçe 	 Eczane Adı 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Aile bağlarının güçlü
olması nitelikli iletişime bağlı”

TEİS Başkanı Ecz. Nurten Saydan, Eczacılık 
Günü nedeniyle, “Türkiye’de eczacılık

mesleği ‘Geleneksel Eczacılık Modeli’ne da-
yanır ve bu model korunmalıdır” diye konuştu.

Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, “İnsan hayatında, yaşamın akışı 
içerisinde inişler çıkışlar, zor zamanlar olur. Eğer bağlar güçlüyse,
ilişkiler sağlıklıysa bu zor zamanlara karşı dayanıklı olunur” dedi.

Tolga ALCA

Ailenin bireyin içine doğduğu, hayatı an-
lamlandırmayı öğrendiği ilk yer oldu-
ğunu belirten Klinik Psikolog Çiğdem 

Demirsoy, bireyin yaşamında ailenin rolünün 
çok büyük olduğunu söyledi. Sağlıklı bireylerin 
ancak sağlıklı aile ilişkileri içinde yetişebileceği-
ni vurgulayan Psikoloji Hizmetleri Genel Koor-
dinatörü ve Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, 
“İnsan hayatında, yaşamın akışı içerisinde inişler 
çıkışlar, zor zamanlar olur. Eğer bağlar güçlüyse, 
ilişkiler sağlıklıysa bu zor zamanlara karşı daya-
nıklı olunur” dedi. Dijitalleşmenin aile içi etkile-
şimi zayıflattığını ve ebeveynlerin çocuklar için 
en önemli rol model olduğunu aktaran Demirsoy, 
aile içi bağların güçlenmesi için birlikte zaman 
geçirmenin, dinlemenin ve nitelikli iletişimin 
kritik olduğuna dikkat çekti.

“BİREY VE AİLE BİRBİRİNİ                     
KARŞILIKLI ETKİLİYOR”

Ailenin neden önemli olduğunu açıklayan 
Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, “Aile, bire-
yin içine doğduğu, hayatı anlamlandırmayı öğ-
rendiği ilk yerdir. O yüzden bireyin yaşamında; 
kişilik gelişmesinde, özgüveninin gelişmesinde, 
iletişim tarzında, sorun çözme becerilerinde ai-
lenin rolü çok büyüktür” dedi. Günümüzde tek-
nolojinin de gelişmesiyle birlikte aile bağlarının 
oldukça zayıfladığını aktaran Demirsoy, “Toplu-
mu sağlıklı bir toplum yapan, sağlıklı bireylerdir; 
sağlıklı birey de ancak sağlıklı aile ilişkilerinin 
içerisinde yetişebilir. Modern yaşamda aileler ar-
tık daha az iletişim kuruyor” şeklinde konuştu. 
Aile günü gibi özel günlerin sembolik hatırlama 
açısından önemli olduğunu ancak sadece bir gün 
hatırlamamak gerektiğini dile getiren Klinik Psi-
kolog Çiğdem Demirsoy, “Tabii ki, sürekliliği 
olması önemli. Özellikle bizim gibi kurumların 
burada bir görevi var. Sağlıklı iletişim becerile-
ri, sorun çözme yöntemleri öğrenilirse bu, aileyi 
dayanıklı ve güçlü kılacaktır” dedi. Her ailede 
sıkıntılar yaşandığına işaret eden Demirsoy, şöy-
le devam etti: “İnsan hayatında, yaşamın akışı 
içerisinde inişler çıkışlar, zor zamanlar olur. Eğer 
bağlar güçlüyse, ilişkiler sağlıklıysa bu zor za-
manlara karşı dayanıklı olunur. Klinik ortamda 
bize insanlar sıkıntıyla, sorunla geliyorlar ama 
önemli olan bu sorunlar ortaya çıkmadan önce 
yapılacaklardır. İşte orada bağları güçlendirmek, 
aile içi iletişimin artması, aileyi zor zamanlara 
karşı dayanıklı ve güçlü kılacaktır. Bireyde bir 
sıkıntı olduğu zaman bu aileyi etkiliyor; aile içi 
etkileşimlerde sorun olduğu zaman da bireyi et-
kiliyor. İki taraflı bir etkileşim var.”

İŞ BİRLİĞİ VE DAYANIŞMA                           
BAĞLARI GÜÇLÜ KILAR

Ailedeki bağı güçlendirmek için birlikte za-
man geçirmenin çok önemli olduğuna vurgu ya-
pan Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, “Ailenin 
ritüelleri çok değerlidir. Özel günler, bayramlar, 
kandiller; bunlar bizim toplumumuzda aile bağ-
larını ve kişiler arası ilişkileri güçlendiren sosyal 
destek sistemleridir. Bunlar günümüzde biraz 
zayıflamaya başladı. Komşuluk ilişkileri bile 
zayıfladı. İnsan sosyal bir canlıdır. İnsanın iyi-
lik halini; yakın ve doyurucu sosyal ilişkilerinin 
çokluğu belirliyor” dedi. Birlikte yemek yeme, 
ailece belli zamanlarda bir araya gelme gibi ri-
tüelleri kaybetmemek gerektiğini aktaran Demir-
soy, “Nitelikli ve kaliteli zaman geçirmek şart. 
O sırada birbirini dinlemek çok önemli. İletişim 
diyoruz ama iletişimde en önemli unsur konuş-
maktan da önce dinlemek. Karşısındakini dinle-
mek, anlayabilmek... İnsan anlaşıldığını hissetti-
ği zaman karşısındakine kendini yakın ve bağlı 
hisseder. Bu insanın bir ihtiyacıdır. Eğer aile içi 
ilişkiler sağlıklıysa, kişi kendini gerçekleştirebi-
liyorsa, işitildiğini ve anlaşıldığını hissediyorsa 
o aile bağları güçlüdür ve zorluklara karşı daya-
nıklıdır. Böyle ailelerin çok olduğu bir toplum da 

güçlü olur” açıklamasını yaptı. Aileyi oluşturan 
çekirdeğin evlilik ilişkisi olduğunu hatırlatan 
Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, “Eş ilişki-
sinde de kadının ve erkeğin nasıl bir geçmişi ol-
duğu, kendi köken ailelerinden ne aldıkları çok 
önemlidir. İçinde yetişilen aile kişiliği belirliyor; 
ne tarz ilişkiler kuracağını, nasıl bir romantik 
bağlanma yaşayacağını, nasıl bir evlilik yürüte-
ceğini belirliyor” dedi.

“ÇOCUKLARA DOĞRU                                   
ROL MODEL OLUNMALI”

Neden bazı ailelerde bu bağlar zayıf olduğu-
na değinen Demirsoy, “Biraz ‘bireyselliğin’ bir 
değer olarak sunulduğu bir dönemdeyiz. Kişiler 
arası ilişkiler, aile bağlarının güçlü olması, birbi-
rine karşı hoşgörü ve yerine göre önceliği diğeri-
ne verebilmek gibi özellikleri gerektiriyor. Ama 
‘ben önemliyim, öncelik benim’ dendiği zaman 
bu, ilişkileri yaralayan bir şeye dönüşüyor. İş bir-
liği ve dayanışma bağları güçlü kılar” ifadelerini 
kullandı. Teknolojinin gelişmesi ve dijitalleşme-
nin de aile kavramı üzerinde etkileri olduğuna 
işaret eden Klinik Psikolog Çiğdem Demirsoy, 
“Çocuklar kendi odasında bilgisayarla, anne-ba-
ba elinde telefonla... Ailelerde bu örüntüyü çok 
görüyoruz. Aileler bunu ne zaman sorun ediyor? 
Çocuk ders çalışmıyorsa veya sorumluluklarını 
aksatıyorsa. Halbuki çocuk model alarak öğ-
renir. Anne-baba kendisi televizyon karşısında 
veya sosyal medyada zaman geçiriyorsa, çocu-
ğa ‘bunu yapma’ demenin hiçbir anlamı yok. Ne 
dediği değil ne yaptığı önemlidir” dedi. Biz aile-
lere bu durumda ‘dijital detoks’ önerildiğini dile 
getiren Demirsoy, şunları söyledi: “Doğru model 
oluşturmaları gerekiyor. Çocuk, anne-babasının 
ilişkisini model alacak; hayattaki diğer insan-
larla, nesnelerle ve sorumluluklarla olan ilişki-
sini onlara bakarak kuracaktır. Eğer aile içinde 
samimi, sıcak bir hava varsa, ilişkiler yakınsa o 
çocuk da dünyaya o şekilde yönelir. Haz odaklı 
olmamayı, bazı yaşam hedeflerine ulaşmak için 
öncelikleri doğru sıralamayı öğrenir. Bu tama-
men anne-babanın kendisinde bunları geliştirmiş 
olmasına bağlı. Aile kavramı sadece kan bağıyla 
sınırlı değil tabii ki. Toplumumuzda büyük aile, 
akrabalar ve hatta komşuluk birer sosyal destek 
sistemidir. Bazen hastalık, iş temposu gibi ne-
denlerle anne-babanın yetişemediği durumlarda, 
diğer sosyal destek sistemleri devreye girdiğinde 
dayanıklılık artar.” Aile bağlarını güçlendirmek 
için önerilerde bulunan Klinik Psikolog Çiğdem 
Demirsoy, sözlerini şöyle tamamladı: “İletişim 
ve etkileşim önemli. Aile sadece aynı evin için-
de yaşayan insanlar topluluğu değildir; gerçek 
bir etkileşim gerekir. Birbirini dinlemek, ‘yanın-
dayım’ mesajını verebilmek ve hissettirebilmek 
çok önemlidir. Anlaşmazlıklar ve çatışmalar ya-
şanabilir, hiçbir sorun çözümsüz değildir. Sorun 
odaklı değil, çözüm odaklı olmak gerekir. Haya-
tın getirdiği zorluklar aslında daha iyi şeyleri ge-
liştirme fırsatıdır. Bu bakış açısıyla zorluklardan 
nasıl güçlü çıkabiliriz, buna bakılmalı.”
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19 Mayıs coşkusu başladı

Ziraat Şampiyonlar Ligi’nde final için smaç vuracak

Özel sporcular; futbol, para masa tenisi
ve voleybol karşılaşmalarında buluştu

GASTROENTEROLOJİ İŞLEM ODALARI BAKIMI, PSİKİYATRİ SERVİSİ OLUŞTU-
RULMASI İŞİ, UYKU ODALARI YAPILMASI VE ACİL SERVİS GİRİŞİNDEKİ ESKİ 
KBRN ÜNİTESİ TADİLATININ YAPILMASI İŞİ İHALESİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İha-
le Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/801595
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SİNCAN
		  EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		  BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Gökçek 250. Cad. 2/A SİNCAN/ANKARA
		  SİNCAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312 272 62 40
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Sincan Eğitim Ve Araştırma Hastanesi Satın Alma
		  Birimi - Gökçek Mah. 250 Cad. 2/A
		  Sincan/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	GASTROENTEROLOJİ İŞLEM ODALARI BAKIMI, 
PSİKİYATRİ SERVİSİ OLUŞTURULMASI İŞİ, UYKU ODALARI YAPILMASI VE ACİL 
SERVİS GİRİŞİNDEKİ ESKİ KBRN ÜNİTESİ TADİLATININ YAPILMASI İŞİ İHALESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	4 Kısım 1.Kısım Gastroenteroloji İşlem Odalarına 
Bakım Onarım İşi 2.Kısım Psikiyatri Servisi Oluşturulması İşi 3.Kısım Uyku Odaları Ya-
pım İşi 4.Kısım Acil Servis Girişindeki Eski KBRN Ünitesi Tadilat Yapılması İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim
		  günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün
		  içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği liste ek-1’de B Üst yapı işleri  III. Grup ‘’Bina 
İşleri’’  iş deneyimi olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

GASTROENTEROLOJİ İŞLEM ODALARI BAKIMI, 
PSİKİYATRİ SERVİSİ OLUŞTURULMASI İŞİ, UYKU 

ODALARI YAPILMASI VE ACİL SERVİS
GİRİŞİNDEKİ ESKİ KBRN ÜNİTESİ TADİLATININ 

YAPILMASI İŞİ İHALESİ
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Altındağ’da 19 Mayıs sevinci başladı. 19 Mayıs Ata-
türk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla, 
Altındağ Belediyesi tarafından düzenlenen “Genç-

lik Koşusu” heyecan dolu anlara sahne oldu. Gençlik ko-
şusunda, Altındağ Belediyesi’ne bağlı 14 gençlik merkezi 
ve 6 spor merkezinden toplam 168 öğrenci birincilik ipini 
göğüslemek için mücadele etti. 

ALTINDAĞLI GENÇLERİN                                        
MADALYA MUTLULUĞU

Yarışların sonunda ilk üç sırayı elde eden takımlar kupa 
sevinci yaşarken, ilk altı sırada yer alan öğrenciler ise ma-
dalya sahibi olmanın mutluluğunu yaşadı. Kızlar katego-
risinde Beşikkaya Tekvando Salonu üyesi Yaren Pektezel, 
Erkekler kategorisinde ise Beşikkaya Gençlik Merkezi 
üyesi Yiğit Çelikel birincilik kürsüsüne çıktı. Takım sırala-
masında ise, Kızlar kategorisinde Beşikkaya Tekvando Sa-
lonu, Erkekler kategorisinde ise Beşikkaya Gençlik Merke-

zi zirveye yerleşti. Erkekler kategorisinde altın madalyanın 
sahibi olan Beşikkaya Gençlik Merkezi üyesi Yiğit Çelikel 
(14), “1 senedir futbolla ilgileniyorum. Gençlik Koşusu’na 
hazırlanırken çok antrenman yaptım. Birinci olduğum için 
çok mutluyum. Arkadaşlarımın beni alkışlaması çok güzel 
bir duygu.” dedi.

“GENÇLERİMİZİ TEBRİK EDİYORUM’’
Altındağlı gençleri başarılarından dolayı tebrik eden 

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Gençlik 
ve Spor Bayramı kapsamında düzenlediğimiz yarışmada, 
gençlerimizin azmi ve enerjisi bizleri mutlu etti. Sporla, sa-
natla ve bilimle iç içe büyüyen nesiller yetiştirmeye devam 
edeceğiz” dedi.

Başkan Tiryaki “Dereceye giren tüm gençlerimizi, on-
ların yetişmesinde büyük emek sarf eden tüm öğretmenleri-
mizi tebrik ediyor, başarılarının artarak devam etmesini te-
menni ediyorum” ifadelerini kullandı.     (Haber Merkezi)

Ziraat Bankkart, CEV Şampiyonlar Ligi yarı finalin-
de bugün Polonya temsilcisi Aluron CMC Warta 
Zawiercie ile karşılaşacak.

Bu sezon Şampiyonlar Ligi’nde başkenti temsil eden 
Ziraat Bankkart bu sezon A Grubunda yer almış ve grubu-
nu 18 puanla namağlup lider tamamlayarak adını en iyi 1. 
takım olarak çeyrek finale yazdırmıştı.

Kırmızı beyazlılar, çeyrek final etabında da bir diğer 
Polonya temsilcisi Asseco Resovia RZESZÓW ile eşleşmiş 
ve rakibini hem içeride hem dışarıda 3-0 mağlup ederek 
dörtlü finale yükselmeyi başarmıştı.

Başkent ekibi, İtalya’nın Torino kentinde düzenlenen 
olan dörtlü finalde bugün Aluron CMC Warta Zawiercie 
ile karşı karşıya gelecek. Mücadelenin kazananı adını fina-
le yazdıracak. 21.30’da başlayacak zorlu karşılaşma TRT 
Spor Yıldız kanalından naklen yayınlanacak.
BAŞKENT EKİBİ TARİHİNDE BİR İLK PEŞİNDE

Geçtiğimiz sezon CEV Cup’ı kazanarak tarihindeki ilk 
Avrupa şampiyonluğunu elde eden Ziraat Bankkart, Polon-
ya temsilcisini geçerek tarihinde ilk kez Şampiyonlar Ligi 
finaline yükselmek için mücadele edecek.

Kırmızı-beyazlılar, son olarak SMS Grup Efeler Ligi 
Play-Off final serisinde Galatasaray HDI Sigorta’yı saha-
sında 3-0 mağlup ederek üst üste ikinci kez şampiyonluğa 
ulaştı.

Polonya ekibi Aluron CMC Warta Zawiercie ise kendi 
ligindeki Play-Off final serisinde Bogdanka LUK Lublin’i 
3-1 geçerek şampiyon oldu. Tarihlerinde daha önce hiç kar-
şılaşmayan iki ekip, ilk kez dörtlü finalde kozlarını pay-

laşacak. Polonya temsilcisi Zawiercie, normal sezonda D 
Grubu’nda mücadele etti. Grupta aldığı 5 galibiyetin yanı 
sıra tek yenilgisini, Ziraat Bankkart’ın çeyrek finaldeki ra-
kibi Rzesow karşısında yaşadı ve 15 puanla grubunu lider 
tamamladı.                                                   (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi tarafından düzenlenen Engelsiz 
Spor Oyunları’nın dördüncü gününde işitme en-
gelliler futbol, para masa tenisi ve voleybol karşı-

laşmaları gerçekleştirildi. 10-16 Mayıs Engelliler Haftası 
kapsamında düzenlenen ve gün boyu devam eden müsaba-
kalarda özel sporcular yer aldıkları branşlarda performans-
larını sergiledi. Sporcuların heyecanına aileleri ve antre-
nörleri de ortak oldu.

SPORLA DOLU BIR GÜN GEÇIRDILER
Program kapsamında işitme engelli sporcuların katıl-

dığı futbol karşılaşmaları Mucibur Rahman Parkı içindeki 
halı sahada oynandı. Takımların kıyasıya mücadele ettiği 
maçlarda sporcuların takım oyunu ve performansları büyük 
alkış aldı. Günün bir diğer etkinliği olan para masa tenisi 
müsabakaları ise işitme engelli ve özel sporcuların katılı-
mıyla Naim Süleymanoğlu Spor Salonu’nda düzenlendi. 
Özel sporcular aynı salondaki voleybol karşılaşmasında 
mücadele ederek sporla dolu bir gün geçirdiler.

FINAL COŞKUSU YAŞANACAK
Engelsiz Spor Oyunları’nın beşinci günün de ise Yunus 

Emre Kültür Merkezi’nde gala yemeği ve kapanış töreni ile 

final yapılacak. Organizasyona katılan özel sporcular, aile-
ler, antrenörler ve protokol üyeleri kapanış programında bir 
araya gelerek hafta boyunca gerçekleştirilen müsabakaların 
coşkusunu paylaşacak.                                  (Haber Merkezi)

Altındağ’ı 19 Mayıs coşkusu sardı. Altındağ Belediyesi’nin 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında düzenlediği “Gençlik Koşusu” Baş-
kent Millet Bahçesi’nde gerçekleşti. Altındağlı 168 öğrenci madalya için yarıştı.



Yüzlerce ihtiyaç sahibi aileye destek olarak 
çocukların sünnet heyecanına ortak olan Ye-
nimahalle Belediyesi, her yıl olduğu gibi bu 

yıl da sünnet şöleni için kıyafet ve ayakkabıları ço-
cuklara ücretsiz olarak dağıtacak. Yenimahalle Bele-
diyesi Geleneksel Sünnet Şöleni için kayıt yaptırmak 
isteyen vatandaşların,  ikametgâh belgesi ve nüfus 
cüzdanı fotokopisiyle  Sağlık  İşleri Müdürlüğü’ne 
müracaat etmesi yeterli olacak.

Başvurularda 3 yaş altı küçük çocukların sünnet 
edilmesi sağlık açısından doğru bulunmaması nede-
niyle kayıtları alınmayacak. Kayıtlar hakkında bilgi 
almak isteyen vatandaşlar 0312 870 11 11 numaralı 
telefonu arayabilecek.

“HER DAIM VATANDAŞIN YANINDAYIZ”
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Va-

tandaşlarımız günden güne ekonomik olarak geriye 
gidiyor. Mutfak ve eğitim masraflarının her geçen 
gün artış gösterdiği günümüz koşullarında aileler 
çok sıkıntılı günler yaşıyor. Yenimahalle Belediyesi 
olarak yıllardır çekilen bu sıkıntılı süreçte her daim 
vatandaşın yanında olduk. Çocuğunu sünnet ettirmek 
isteyen yurttaşlarımız altından kalkamayacağı fiyat-
larla karşı karşıya kalıyor. Sosyal belediyeciliğin 
gereği olarak bugüne kadar binlerce çocuğumuzun 

sünnet işlemini ve sonrasında şölenini ücretsiz olarak 
gerçekleştirdik. Bu yılda geçim sıkıntısı çeken vatan-
daşımızın yanında olarak çocuklarımızın sünnetini 
yapıp yaz döneminde de törenlerini şölen havasında 
hep birlikte kutlayacağız” dedi.     (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi’nin geleneksel olarak 
ihtiyaç sahibi aileler için düzenlediği sünnet 
şölenine kayıtlar başlıyor. Her yıl yüzlerce 

çocuğun sünnet şölenini ücretsiz olarak ger-
çekleştiren Yenimahalle Belediyesi, Geleneksel 
Sünnet Şöleni için 18 Mayıs- 12 Haziran tarih-

leri arasında kayıt alacak.

Yenimahalle’de Geleneksel Sünnet 
Şöleni için kayıtlar başlıyor

Kapadokya’daki kültürel varlıkların
üç boyutlu dijital arşivi oluşturuluyor

Çankayalı minikler
Ata’sının huzurunda

Battalgazi Mahallesi’nde yer alan ve günümüze kalıntıları ulaşan hastanenin bulun-
duğu alanın, temizleme çalışmalarının ardından turizme kazandırılması hedefleniyor. 
Kapadokya-Kültepe-Koramaz Tarih, Kültür, Eğitim ve Araştırma Derneği Başkanı 

Halit Erkiletlioğlu, “Burayı öne çıkaracak temizleme çalışması yapılması gerekiyor. 
Batılı turistler burayı ziyaret ettiğinde kendi kültürlerini görmek istiyor. Burada Hris-

tiyanlığın başlangıcı var, hastanelerin başlangıcı var, çok önemli” dedi.

Koç (21 Mart-20 Nisan) Gelecek ide-
alleriniz konusunda sıra dışı fikirler 
geliştirebilir, ait olduğunuz gruplarda 
fikir liderliği yapabilirsiniz. Bugün 

çevrenizdeki değişimlere ayak uydurmak size 
yeni kapılar açacak.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Kariyeri-
nizde ve toplumsal imajınızda statüko-
yu sarsmak isteyebilirsiniz. Hedefleri-
nize giden yolda dijital dünyayı veya 

modern yöntemleri kullanmak sizi rakipleriniz-
den bir adım öne taşıyacak. 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Farklı 
iş alanları ile ilgili konular gündemini-
zi meşgul edebilir. Hukuki meselelerde 
beklenmedik ama ufuk açıcı gelişmeler 

yaşanabilir. Hayata bakış açınızı gözden geçire-
ceğiniz  bir süreçtesiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Duygusal kararlar yerine veriye ve 
mantığa dayalı adımlar atmak sizi olası 
krizlerden koruyacaktır. Kendi içiniz-

deki gizemli tarafları keşfetmek ve korkularınızla 
yüzleşmek için uygun bir enerji var.

Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) İki-
li ilişkilerinizde ve iş ortaklıklarınız-
da özgürlük ihtiyacı ön plana çıkıyor. 
Partnerinizle olan paylaşımlarınızda 

daha açık fikirli olmanız gereken bir gündesiniz. 
Empati kurarak ilerlemelisiniz.

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Günlük 
çalışma düzeninizde ve alışkanlıkla-
rınızda bir verimlilik devrimi yapabi-
lirsiniz. Sağlığınızla ilgili konularda 

teknolojik cihazlardan veya yeni nesil tedavi 
yöntemlerinden destek almanız mümkün.

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Yaratıcı 
projelerinizde oldukça ilham verici bir 
gün. Kendinizi ifade ederken kalıpların 
dışına çıkmaktan çekinmeyeceksiniz. 

Hobilerinizle her zamankinden daha eğlenceli 
vakit geçirebilirsiniz.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Yerleşik 
düzeninizde yapmak istediğiniz deği-
şimler için aile bireyleriyle modern ve 
çözüm odaklı konuşmalar yapmanız 

mümkün. Geçmişin yüklerinden özgürleşmek 
size iyi gelecek.

Yay (23 Kasım-21 Aralık) İletişim 
becerilerinizin zirve yaptığı, kısa se-
yahatlerin veya eğitimlerin gündeme 
geldiği bir gün. Yakın çevrenizle olan 

diyaloglarınızda oldukça ikna edici ve vizyoner 
bir dil kullanabilirsiniz. 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Kendi 
öz değeriniz ve maddi kaynaklarınız 
üzerine stratejik düşünceler geliştire-
bilirsiniz. Kazanç yollarınızı çeşitlen-

dirmek veya yeteneklerinizi yeni platformlarda 
sergilemek için uygun bir dönemdesiniz.

Kova (21 Ocak-19 Şubat) Ay burcu-
nuzda ilerlerken kendinizi her zaman-
kinden daha özgür, özgün ve enerjik 
hissedeceksiniz. Kişisel projelerinize 

odaklanmak ve dış dünyada nasıl algılandığınızı 
yeniden kurgulamak için harika bir gün. Aura ve 
enerjinizle girdiğiniz her ortamda fark edilecek-
siniz.

Balık (20 Şubat-20 Mart) Zihninizde-
ki gürültüyü susturup sadece ruhunu-
zun fısıltılarını dinlemek size büyük bir 
farkındalık kazandıracak. Bu anlamda 

çevrenizdeki insanlara da önemli pozitif yükle-
meler yapacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Türk popunda
güçlü buluşma

4. yüzyılda yapılan hastane 
binası sit alanı ilan edildi

Kayseri’de, 4’üncü yüzyılda inşa edilen hastane 
binasının bulunduğu alan, 3’üncü derece sit 
alanı ilan edilerek koruma altına alındı. Bat-

talgazi Mahallesi’nde yer alan ve günümüze kalıntıları 
ulaşan hastanenin bulunduğu alanın, temizleme çalış-
malarının ardından turizme kazandırılması hedefleni-
yor.

Kapadokya-Kültepe-Koramaz Tarih, Kültür, Eği-
tim ve Araştırma Derneği Başkanı ve araştırmacı yazar 
Halit Erkiletlioğlu, külliye şeklindeki yapının 368-375 
yılları arasında inşa edildiğini söyledi.

Yapının inşa tarihinin Hristiyanlığın Anadolu’da 
hızla yayılmaya başladığı döneme denk geldiğini be-
lirten Erkiletlioğlu, Kayseri’de yaşayan Aziz Basil’in 
de o dönem dinin yayılmasında önemli rol oynadığına 
dikkati çekti.

Basil’in şimdiki Battalgazi Mahallesi olarak bili-
nen alana aşevi, yurt, kilise ve hastane yaptırdığının 
bilindiğini anlatan Erkiletlioğlu, 4’üncü yüzyılda inşa 
edilen hastanenin ise o güne kadar hizmet veren sağlık 
komplekslerinden farklı olduğunu dile getirdi.

Diğer hastanelerin askerleri tedavi amacıyla kurul-
duğunu, kırık, çıkık ve ok yaralanmalarıyla ilgilendi-
ğini ifade eden Erkiletlioğlu, “Buraya yapılan hastane 
ise profesyonel hekimler sayesinde ve onlara yardım 
eden rahibelerle yataklı tedavi kurumu olarak hizmet 
veriyor. Hastanenin en önemli özelliği, kadın, erkek, 
köle, asil demeden kim ihtiyaç sahibiyse ücret alma-
dan yataklı tedavi hizmeti vermesi. Hastanenin günü-
müze ulaşan gravürleri var. Gravürlerde 3-4 katlı bü-
yük bir yapı olduğundan bahsediliyor.” dedi.

Erkiletlioğlu, hastanenin ABD’li arkeolog John 
Henry Haynes’in yazdığı bir makalede “dünyanın ilk 
hastanesi” olarak ele alındığı bilgisini verdi.

“BURADA HASTANELERIN                                 
BAŞLANGICI VAR”

Kurumların da desteğiyle hastane kalıntısının bu-
lunduğu bölgenin Tabiat Varlıkları ve Koruma Kuru-
lunca 3’üncü derece sit alanı ilan edilmesinin Kayseri 
için önemli olduğunu vurgulayan Erkiletlioğlu, “Alan-
da hem binalar hem gecekondular var. Burası Batı ve 
Hristiyanlık için bir zenginlik. Hastaneler şehri, sağ-
lık şehri Kayseri için bir zenginlik. Uzun bir çalışma 
gerekiyor. Burayı öne çıkaracak temizleme çalışması 

yapılması gerekiyor. Batılı turistler burayı ziyaret etti-
ğinde kendi kültürlerini görmek istiyor. Burada Hris-
tiyanlığın başlangıcı var, hastanelerin başlangıcı var, 
çok önemli.” diye konuştu.

Çevre ve Kültür Değerlerini Koruma ve Tanıtma 
Vakfı (ÇEKÜL) Kayseri Temsilcisi Prof. Dr. Osman 
Özsoy ise bölgenin Kayseri’nin kurulduğu yer olduğu-
nu, bu nedenle şehrin darphanesini, tapınağını, kışlası-
nı, hipodromunu, hastanesini burada aramak gerekti-
ğini söyledi.

Yerel yönetimlerin de desteğiyle kültürel varlıklara 
hassasiyetin gün geçtikçe arttığını belirten Özsoy, “Bu-
lunduğumuz bölgede muhtemelen önümüzdeki zaman 
diliminde bunun gibi değişik yapılar, buluntular, yer-
leşimler karşımıza çıkacak. Kültür varlığı olarak çok 
zengin bir altyapıya sahip olduğumuzun her geçen gün 
belgelenmesi çok önemli. Tarihin literatür bilgisine göre 
burada ilk hastanenin olması, yataklı ve ücretsiz olması 
şimdiki hastane vasıflarının hepsini karşılaması son de-
rece önemli.” ifadelerini kullandı.                           (AA)

İleri seviye fotogrametri yöntemiyle taranan Ka-
padokya’daki milyonlarca yıllık tarihe sahip 
kültürel varlıkların üç boyutlu dijital arşivleri 

oluşturuluyor. Kapadokya Teknopark’ta Küçük ve 
Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) desteğiyle faaliyet 
gösteren yazılım firması, peribacaları, kaya 
oyma kiliseler, freskler ve tarihi yapıları, 
lazer tarama cihazları, dron destekli fo-
togrametri sistemleri ve gelişmiş GPS 
teknolojileriyle kayıt altına alıyor.

Sahada toplanan milyonlarca 
veri, peribacalarından ilham alınarak 
geliştirilen ve “Periplus” adı verilen 
yerli yazılımla işlenerek dijital envan-
ter haline getiriliyor. Üç boyutlu dijital 
ikiz sistemi sayesinde bölgenin doğal ve 
kültürel mirasının olası afet, tahribat ve zama-
nın yıpratıcı etkilerine karşı korunması hedefleniyor. 
Proje sorumlularından Nail Uslu, Kapadokya’nın 
tamamına yakınının sit alanı içerisinde bulunduğuna 
dikkati çekerek, doğal ve kültürel mirasın korunma-

sının bölge açısından hayati önem taşıdığını söyledi. 
Kapadokya’nın tüm insanlık için önemli bir kültürel 
miras olduğunu vurgulayan Uslu, “Peribacaları, kaya 
oluşumları, jeolojik ve arkeolojik altyapı çok fazla. 
Kapadokya verilerinin saklanması, gelecek nesillere 

aktarılması gerekiyor. Kullandığımız sistem kendi 
geliştirdiğimiz bir uygulama. Ayrıca bu ve-

rileri Türkiye sınırları içerisinde saklıyo-
ruz.” dedi.

Proje ekibinde yer alan Hasan Ke-
leş ise sahadaki çalışmalarda çeşitli ci-
hazlar kullanarak topladıkları verileri 
bilgisayarda işleyerek arşivlediklerini 
anlattı.

Çalışmanın meşakkatli ancak keyifli 
olduğunu kaydeden Keleş, “Bu bölgede 

doğup büyümüş olmanın etkisiyle proje 
bizi çok mutlu hissettiriyor. Bunu bir iş olarak 

değil, bir gereklilik olarak görüyoruz. Bölgenin yapı-
sından dolayı arazi şartları bazen bizi zorlayabiliyor 
ama önümüze veri çıktığı zaman da mutlu oluyoruz. 
O yorgunluğumuzu unutuyoruz.” diye konuştu. (AA)

Çankaya Belediyesi gündüz bakımevlerinde 
okul öncesi eğitimi alan minikler, ilköğretime 
ilk adımlarını atmadan önce Cumhuriyetimi-

zin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ü ebedi istira-
hatgahı Anıtkabir’de ziyaret etti.

Çankaya Belediyesi gündüz bakımevlerinde eği-
tim gören minikler, ilköğretime başlamadan önce 
Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Ata-
türk’e duydukları sevgi ve saygıyı göstermek ama-
cıyla Anıtkabir’i ziyaret etti. Çankaya Belediyesi 515 
çocuğu yeni eğitim öğretim hayatına uğurladı.

Eğitmenleri eşliğinde Anıtkabir’e gelen çocuklar, 
Atatürk’e duydukları sevgi ve saygıyı ifade eder-
ken duygu dolu anlar yaşandı. Çankaya Belediyesi 
Başkan Yardımcısı Anıl Çetin de bu anlamlı günde 
minikleri yalnız bırakmayarak onların heyecanına 
ortak oldu. Cumhuriyet’in kalbi Çankaya’da faaliyet 
gösteren 16 kreşte eğitim alan ve mezuniyet sevin-
ci yaşayan 515 çocuk, Atasına duydukları özlem ve 
sevgiyi hep bir ağızdan dile getirdi.

Miniklerin 
Anıtkabir ziyareti, 
hem mezuniyet 
coşkusuna hem de 
Cumhuriyet değer-
lerine bağlılıklarına 
anlamlı bir hatıra 
olarak yansıdı.
(Haber Merkezi)

Türk Pop Müziği’nin güçlü kadın vokallerinden 
Yonca Lodi, müzik dünyasında büyük heyecan ya-
ratan yeni projesi “Düet Listesi” ile dinleyicisinin 

karşısına çıkıyor. Kariyeri boyunca sayısız hit şarkıya 
imza atan başarılı sanatçı, projenin ilk düetinde uzun yıl-
lardır birçok başarılı çalışmada birlikte yer aldığı Murat 
Güneş’le buluştu.

İkilinin seslendirdiği “İncir Ağacı”, retro pop dokusu-
nu psychedelic ve arabesk esintilerle harmanlayan iddialı 
yapısıyla dikkat çekiyor. Söz ve müziği Murat Güneş im-
zası taşıyan şarkı; sıcak analog tınıları, dramatik melodik 
yapısı ve modern sound’u ile şimdiden müzik sektörünün 
en çok konuşulan işleri arasına girdi.

CanVS düzenlemesiyle hazırlanan “İncir Ağacı”, nos-
taljik ruhu günümüz pop anlayışıyla bir araya getirirken, 
Yonca Lodi’nin kendi yapımcılığını üstlendiği ilk proje 
olmasıyla da ayrı bir önem taşıyor. Güçlü vokalleri, duy-
gusal atmosferi ve yüksek hit potansiyeliyle dikkat çeken 
şarkının, dijital platformların en çok dinlenenleri arasına 
girmesi bekleniyor.                                   (Haber Merkezi)
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